
平成１９年度

住みよか太宰府まちづくり市民意識調査

＜速報＞

平成20年3月

太宰府市

１、対象    20歳以上 79歳以下の男女 

２、人数    １,０００人（男 500、女 500） 

３、抽出基準日 平成 20年 3月１日現在、住民基本台帳に登録されている人 

４、抽出方法  年代人数比率でランダム抽出 

５、年齢基準日 抽出基準日（平成 20年３月末）時点 

６、配布年月日 平成 20年 3月 18日 

  投函締切日 平成 20年 4月 7日 

７、回 収 数 ５３６人（53.6％） 





回答集計　問１～問４付問

問１　あなたの性別について

複数選択 2 0.37%

未記入 5 0.93%

男 219 40.86%

女 310 57.84%

536

問２　あなたの年齢について

未記入 2 0.37%

20～24歳　　 30 5.60%

25～29歳 23 4.29%

30～34歳 54 10.07%

35～39歳 32 5.97%

40～44歳 42 7.84%

45～49歳 32 5.97%

50～54歳 50 9.33%

55～59歳 54 10.07%

60～64歳 70 13.06%

65～69歳 60 11.19%

70～74歳 57 10.63%

75～79歳 29 5.41%

80歳以上 1 0.19%

536

問３　あなたの世帯構成について
未記入 3 0.56%

単身世帯 65 12.13%

夫婦のみ 147 27.43%

２世代世帯（親と子） 256 47.76%

３世代世帯（親と子と孫） 40 7.46%

３世代以上 3 0.56%

兄弟姉妹のみ 3 0.56%

その他 19 3.54%

536

問４　あなたの職業について
未記入 2 0.37%

会社員 116 21.64%

自営業（農林水産業以外） 31 5.78%

団体職員・公務員 24 4.48%

家事専業 129 24.07%

パート・アルバイトなど 73 13.62%

学生 18 3.36%

無職 109 20.34%

その他 27 5.04%

複数選択 7 1.31%

536

問４付問　通勤先または通学先
未記入 25 9.40%

太宰府市 59 22.18%

福岡市 100 37.59%

筑紫野市 20 7.52%

春日市 9 3.38%

大野城市 13 4.89%

那珂川町 3 1.13%

１から6以外の福岡県内 24 9.02%

福岡県外 10 3.76%

複数選択 3 1.13%

266
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回答集計　問５～問７

問５　あなたの住んでいる行政区
未記入 6 1.12%

北谷 3 0.56%

内山 3 0.56%

松川 2 0.37%

三条 15 2.80%

三条台 1 0.19%

連歌屋 13 2.43%

馬場 9 1.68%

湯の谷 5 0.93%

湯の谷西 4 0.75%

白川 2 0.37%

五条 32 5.97%

秋山 4 0.75%

五条西 9 1.68%

五条台 13 2.43%

東ヶ丘 10 1.87%

星ヶ丘 17 3.17%

高雄 15 2.80%

梅香苑 12 2.24%

緑台 3 0.56%

梅ヶ丘 9 1.68%

高雄台 10 1.87%

水城 15 2.80%

水城台 6 1.12%

水城ヶ丘 8 1.49%

国分 38 7.09%

坂本 17 3.17%

観世音寺 22 4.10%

東観世 3 0.56%

桜町 5 0.93%

榎 8 1.49%

榎寺 11 2.05%

芝原 1 0.19%

通古賀 35 6.53%

都府楼 35 6.53%

大佐野 24 4.48%

大佐野台 3 0.56%

向佐野 27 5.04%

長浦台 13 2.43%

吉松 19 3.54%

青葉台 24 4.48%

つつじヶ丘 10 1.87%

ひまわり台 9 1.68%

わからない 5 0.93%

複数選択 1 0.19%

536

問６　太宰府市に住んで何年
未記入 2 0.37%

３年未満 115 21.46%

３年以上～５年未満 95 17.72%

５年以上～10年未満 72 13.43%

10年以上～15年未満 63 11.75%

15年以上～20年未満 45 8.40%

20年以上～25年未満 51 9.51%

25年以上 92 17.16%

複数選択 1 0.19%

536

問７　あなたの住まいについて
未記入 3 0.56%

持ち家･分譲マンション 337 62.87%

賃貸住宅・アパート 165 30.78%

社宅･寮 8 1.49%

間借り・下宿 7 1.31%

その他 16 2.99%

536

問７　その他と答えた人の回答内容
家族所有

子供と同居

施設

親と同居

親の家

親の持ち家

賃貸マンション

母の家で同居

娘夫婦の家

両親の自宅

老人ホーム
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回答集計　問８～問９付問

問８　太宰府市は住みやすいか
未記入 8 1.49%

住みやすい 142 26.49%

どちらかといえば住みやすい 194 36.19%

どちらともいえない 93 17.35%

どちらかといえば住みにくい 73 13.62%

住みにくい 25 4.66%

複数選択 1 0.19%

536

問９　太宰府市に住み続けたいか

未記入 14 2.61%

住み続けたい 294 54.85%

住み続けたくない 92 17.16%

わからない 136 25.37%

536

問９付問１　住み続けたい理由（３つ
まで）
自宅周辺の環境がよい 172 24.64%

史跡や文化財が身近にある 127 18.19%

友人・知人が多い 86 12.32%

通勤通学の交通の便がよい 69 9.89%

公園や街路樹などの緑が多
い

67 9.60%

まちの知名度が高い 55 7.88%

商店が多く買い物が便利 41 5.87%

その他 26 3.72%

医療機関が多い 19 2.72%

サークル活動が盛ん 8 1.15%

道路や上下水道の整備が進
んでいる

7 1.00%

子育てしやすい制度や環境
が整っている

7 1.00%

生涯学習・スポーツの事業が
盛ん

5 0.72%

教育・文化施設の整備が進
んでいる

3 0.43%

健康づくりのための事業が充
実している

3 0.43%

大学・短大が多い 2 0.29%

高齢者施設が充実している 1 0.14%

698

問９付問２　住み続けたくない理由（３
つまで）
税金や公共料金が高い 43 19.82%

道路や上下水道の整備が遅
れている

30 13.82%

大型総合病院がない 22 10.14%

自宅周辺の環境が悪い 20 9.22%

大型スーパーが少ない 19 8.76%

高齢者や障害者福祉施策が
遅れている

18 8.29%

子育て支援の制度や環境が
不十分

17 7.83%

健診や健康づくり事業などが
不十分

11 5.07%

通勤通学の交通の便が悪い 11 5.07%

就職先が少ない 7 3.23%

その他 5 2.30%

教育・文化施設の整備が不
十分

4 1.84%

公園や街路樹などの緑が少
ない

4 1.84%

近所づきあいが苦手 2 0.92%

生涯学習・スポーツの事業が
少ない

2 0.92%

まちづくりに参加しにくい 1 0.46%

サークル活動が少ない 1 0.46%

217
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回答集計　問１０

総合計画後期基本計画の施策について

１．人権尊重と差別のないまちをつくるため、男女共同
参画社会の実現や同和対策の推進を図る

未記入 34 6.34%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

23 4.29%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

54 10.07%

今までどおりでよい 211 39.37%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

28 5.22%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

40 7.46%

わからない 106 19.78%

関心がない 38 7.09%

複数選択 2 0.37%

536

２．市民ボランティアを育成し、地域コミュニティ（共同体
）づくりに力を入れる

未記入 37 6.90%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

36 6.72%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

135 25.19%

今までどおりでよい 230 42.91%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

10 1.87%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

13 2.43%

わからない 55 10.26%

関心がない 20 3.73%

536

３．生涯にわたる学習の場やスポーツ環境を充実させ
る

未記入 38 7.09%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

57 10.63%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

168 31.34%

今までどおりでよい 216 40.30%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

8 1.49%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

5 0.93%

わからない 30 5.60%

関心がない 14 2.61%

536

４．市民の多様な生活様式に応じた健康づくり事業を　
展開する

未記入 39 7.28%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

48 8.96%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

192 35.82%

今までどおりでよい 192 35.82%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

9 1.68%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

5 0.93%

わからない 39 7.28%

関心がない 12 2.24%

536
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回答集計　問１０

総合計画後期基本計画の施策について

５．育児相談体制や託児施設などを整備し、子育てしや
すい環境をつくる

未記入 40 7.46%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

155 28.92%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

185 34.51%

今までどおりでよい 99 18.47%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

2 0.37%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

2 0.37%

わからない 41 7.65%

関心がない 12 2.24%

536

６．高齢者・障害者の福祉施策やバリアフリー化などを
充実させる

未記入 32 5.97%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

167 31.16%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

218 40.67%

今までどおりでよい 88 16.42%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

4 0.75%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

8 1.49%

わからない 13 2.43%

関心がない 6 1.12%

536

７．事故や災害、犯罪のない、安心して生活できるまち
づくりを進める

未記入 28 5.22%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

208 38.81%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

192 35.82%

今までどおりでよい 94 17.54%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

2 0.37%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

2 0.37%

わからない 7 1.31%

関心がない 3 0.56%

536

８．ゴミ減量や資源リサイクルに取り組み、良好な環境
を次世代に引き継ぐ

未記入 37 6.90%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

128 23.88%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

192 35.82%

今までどおりでよい 158 29.48%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

3 0.56%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

3 0.56%

わからない 8 1.49%

関心がない 7 1.31%

536
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回答集計　問１０

総合計画後期基本計画の施策について

９．美しい自然や歴史景観を守り、公園や街路樹などの
身近な緑を育てていく

未記入 35 6.53%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

100 18.66%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

145 27.05%

今までどおりでよい 228 42.54%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

6 1.12%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

9 1.68%

わからない 6 1.12%

関心がない 7 1.31%

536

10．道路交通施設の整備やコミュニティバス路線の充
実を進める

未記入 31 5.78%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

121 22.57%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

158 29.48%

今までどおりでよい 190 35.45%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

10 1.87%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

8 1.49%

わからない 10 1.87%

関心がない 8 1.49%

536

11．高度情報基盤の整備を進め、行政や地域の情報な
どの積極的な公開を進める

未記入 33 6.16%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

74 13.81%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

164 30.60%

今までどおりでよい 209 38.99%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

5 0.93%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

6 1.12%

わからない 33 6.16%

関心がない 12 2.24%

536

12．商工・農林業、観光などの振興を図り、活力のある
地域をつくる

未記入 37 6.90%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

70 13.06%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

141 26.31%

今までどおりでよい 220 41.04%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

9 1.68%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

8 1.49%

わからない 41 7.65%

関心がない 10 1.87%

536
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回答集計　問１０～問１１付問

総合計画後期基本計画の施策について

回答集計　問１１

13．豊富な文化・歴史資源を生かした文化の香り高い　
まちづくりを進める

未記入 36 6.72%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

77 14.37%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

130 24.25%

今までどおりでよい 234 43.66%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

18 3.36%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

11 2.05%

わからない 19 3.54%

関心がない 11 2.05%

536

14．伝統文化の継承や市民の自主的文化活動、国際
交流など様々な文化的活動を推進する

未記入 35 6.53%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

40 7.46%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

117 21.83%

今までどおりでよい 266 49.63%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

21 3.92%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

7 1.31%

わからない 32 5.97%

関心がない 18 3.36%

536

15．行財政改革や広域行政を推進する

未記入 36 6.72%

最優先で力を掛けて取り組むべ
きである

118 22.01%

どちらかと言えば今までより力を
掛けて取り組むべきである

154 28.73%

今までどおりでよい 147 27.43%

どちらかと言えば今までより力を
掛けないで取り組むべきである

13 2.43%

今までより力を掛けずに取り組
むべきである

3 0.56%

わからない 55 10.26%

関心がない 10 1.87%

536

問11　人権侵害の有無（この１年間）

9 1.68%未記入

24 4.48%ある

503 93.84%ない

536

問11付問　人権侵害の内容

2 6.67%同和問題

4 13.33%性別（男女）に関する人権

6 20.00%子どもの人権

3 10.00%障害者の人権

2 6.67%高齢者の人権

1 3.33%特定疾患感染者（ＨＩＶ）な

12 40.00%その他

30
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回答集計　問１２～問１3

問12　同和地区の起源について

16 2.99%未記入

10 1.87%人種や民族が違う

1 0.19%宗教が違う

53 9.89%特定の仕事に従事していた

257 47.95%中世から封建時代にかけて
社会的・政治的に作られた

18 3.36%生活が貧しかった

4 0.75%落ち武者の子孫である

18 3.36%その他

104 19.40%わからない

48 8.96%同和地区自体のことを知らな
い

7 1.31%複数選択

536

問13　結婚するときに家柄とか血筋を
問題にする風習をどう思うか

30 5.60%未記入

50 9.33%当然のことと思う（いつも気
にしている）

104 19.40%おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う

351 65.49%不合理だから、なくしていか
なければならないと思う

1 0.19%複数選択

536

問12その他と答えた人の具体的な意見

昔と今では違いがあると思う■

とりあげすぎる様に思う■

けがれ意識をつくり下位よりさらに下を作り、上への不
満、反乱をさける為上級層の考えから

■

いつもでも同和の話題を持ち出すこと事態よくないと思
う

■

他人を大切にせず自分をかわいがる奴がいるから■

自己主張が強い集団と思う。協調性がない。■

別に同じ人間だと思う。■

アンケートとる事がおかしい。差別的な事につながるの
ではないか

■

（○は１つ）は無理です。■

学校で勉強したことにより同和地区があることを知っ
た。（同和地区の地名等）．．．勉強しなければ自然にな
くなっていく差別をわざわざ、ほりおこしている様に思う。

■

この問こそ差別ぞ■

質問がおかしい■

人間のエゴ■

現在若い世代では薄れてきている感情だと思うので昔
の人間がこだわっているだけではないか？未だに同和
だからと特別に優遇したりするのは逆におかしいと思
う。

■
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回答集計　問１４～問２１

問14　公共施設において高齢者・障害
者等への配慮がある

15 2.80%未記入

52 9.70%そう思う

213 39.74%ややそう思う

190 35.45%あまりそう思わない

66 12.31%そう思わない

536

問15　民間施設において高齢者・障害
者等への配慮がある

20 3.73%未記入

29 5.41%そう思う

163 30.41%ややそう思う

257 47.95%あまりそう思わない

67 12.50%そう思わない

536

問16　性別によって固定化された役割
分業の考え方はあるか

11 2.05%未記入

22 4.10%同感する

199 37.13%ある程度同感する

156 29.10%あまり同感しない

147 27.43%同感しない

1 0.19%複数選択

536

問17　日常生活で男女間の地位は平
等か

7 1.31%未記入

7 1.31%女性の方が優位である

44 8.21%どちらかといえ女性の方が優
位である

156 29.10%平等である

210 39.18%どちらかといえば、男性の方
が優位である

82 15.30%男性の方が優位である

30 5.60%わからない

536

問18　日頃の生涯学習活動の取組

15 2.80%未記入

56 10.45%ほぼ毎日取り組んでいる

39 7.28%週に1回程度取り組んでいる

49 9.14%月に数回程度取り組んでいる

51 9.51%年に数回程度取り組んでいる

325 60.63%ほとんど取り組んでいない

1 0.19%複数選択

536

問19　今後、学習活動に取り組みたい
か

7 1.31%未記入

276 51.49%はい

54 10.07%いいえ

199 37.13%わからない

536

問20　運動・スポーツを行っている頻度

6 1.12%未記入

82 15.30%ほぼ毎日行っている

99 18.47%週に1回程度行っている

64 11.94%月に数回程度行っている

36 6.72%年に数回程度行っている

248 46.27%ほとんど行っていない

1 0.19%複数選択

536

問21　ここ数週間の健康状態

2 0.37%未記入

60 11.19%非常に健康である

333 62.13%健康な方である

119 22.20%あまり健康ではない

22 4.10%健康ではない

536
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回答集計　問２２～問２７－４

問22　健康増進に取り組んでいるもの
の有無

6 1.12%未記入

292 54.48%ある

238 44.40%ない

536

問23　日頃から生きがいを感じていま
すか（60歳以上対象）

4 1.79%未記入

47 20.98%とても感じている

132 58.93%どちらかと言えば感じ
ている

32 14.29%どちらかと言えば感じ
ていない

7 3.13%全く感じていない

2 0.89%複数選択

224

問24　子育てと仕事が両立できている
か（中学生以下の保護者対象）

5 3.85%未記入

33 25.38%出来ている

74 56.92%どちらかと言えば出来て
いる

13 10.00%どちらかと言えば出来て
いない

5 3.85%出来ていない

130

問25　子育てに不安があるか（中学生
以下の保護者対象）

19 14.73%かなり不安である

68 52.71%どちらかと言えば不安で
ある

37 28.68%どちらかと言えば不安
はない

5 3.88%全く不安はない

129

問26　子育てが楽しいか（中学生以下
保護者対象）

36 27.91%とても楽しい

81 62.79%どちらかと言えば楽しい

10 7.75%どちらかと言えば楽しく
ない

2 1.55%全く楽しくない

129

問27-1　２日分程度の食料・飲料備蓄
について

7 1.31%未記入

208 38.81%はい

321 59.89%いいえ

536

問27-2　避難場所を知っているか

3 0.56%未記入

335 62.50%はい

198 36.94%いいえ

536

問27-3　避難勧告・災害情報発信地の
認知

6 1.12%未記入

207 38.62%はい

323 60.26%いいえ

536

問27-4　家具の転倒防止策

4 0.75%未記入

123 22.95%はい

409 76.31%いいえ

536
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問28　市内の防犯に安心しているか

8 1.49%未記入

6 1.12%とても安心している

241 44.96%どちらかと言えば安心し
ている

240 44.78%どちらかと言えば不安で
ある

40 7.46%とても不安である

1 0.19%複数選択

536

問２８　付問１　自宅周辺や市内で防犯上危険と思われる箇所
大学の近所

水城跡に数ヶ所ある地下道

太宰府小学校と大町公園にはさまれている道で連歌屋一丁目に通ずる道

二日市、筑紫野あたり太宰府天満宮周辺もやばい。

通古賀３丁目１８付近・・・ひったくりがあった。街灯が暗い

車上あらしが多い。（向佐野自宅周辺）

近くに交番等がない

鷺田川沿の道、都府楼駅付近

西鉄都府楼前駅の前。御笠川沿いの歩道

自宅の駐車場や周辺道路（暗い）

街灯がすくなくて夜おそくかえる時怖い。実際も車でおいかけられたことがある。

ない

空き地がある。照明不十分

町内全体の街路灯が暗い。最近アイスクリーム店への強盗もあり、不安は増している。

ＪＲ水城（大野城）より吉松方面の街灯が少ない。西鉄五条駅、都府楼駅前等の青少年のたまり場!!

駅周辺（西鉄都府楼）や向佐野

薄暗い公園と道路

水城台・水城ケ丘区のスポーツ公園と水城３丁目の交差点の所にある東屋

街灯の少なさ

自宅車庫に補完していた空調機の室外機を盗まれ、又玄関の鍵をこじ開けられた（連歌屋交番に届出済み）

具体的にはわからない

空家が多い

夜のコンビニや駅など若者がたむろしているのはとっても不快

空き巣狙いが心配。近所との連携で予防するよう留意中

南バイパスジョイフル下のトンネル、南小学校隣地の小高い山

公園の暗がり、路地の奥

市役所裏の遊歩道。冬場は５時すぎるとうすぐらいのに街灯が少なくてこわい。

市境界部の夜間照明が途切れて暗く感じるところがある。

小学校までの通学路が人通りも少なく子供だけで歩かせるのがこわい。

太宰府東小から太宰府高校へ向かう道

交差点（長浦台）の地下道

パチンコ屋、外食産業、アパート等が多い

大きな池があること。（さくなどしていない）

高速道路の下付近（道路のどこも）

ＪＲの踏切

天満宮裏周辺に夜不審者が多いと聞いている。

大佐野⇒通古賀の道路でＪＲの線路下（以前冠水した所）見通しが悪い。特に夜は危険。

街灯の設置が少なく暗すぎ。

街灯が少なく暗い

暗い所、細い道

街灯が暗いので夜道は怖い

ドロボーに入られるような地域（都府楼）である。老人多く空家も多い。

つつじケ丘第二公園、ひまわり台東公園、長浦台公園、大佐野公園

外灯が少なすぎるのでは

公園
高齢化しつつある団地（梅香苑、星ヶ丘など）

積雪時の筑紫野・古賀線の交通状況

暗い路地が多い（街灯が少ない）

１．吉松７イレブンの囲り、駐車地域をもれない交通量は多（通学路・コミュニティバス・その他の車両）い。夜間の照明

コンビニ、スーパー駐車場
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問２８　付問１　自宅周辺や市内で防犯上危険と思われる箇所
3月14日息子をよそおって電話あり。ケイタイの番号をかえたからと番号を教えられたが。風邪を引いている声が違うので大声で、早く帰
りなさいというと、今からかえって家のＴＥＬすると言って切った。それきり今まで電話はない。家の塗装に関して同じ会社から何回も電話
がきて困っている。
特になし

暗い所、静かな所

街灯がほしい。

坂本２丁目信号の近くに１ルームマンションができて駐車場の出入りに対し交通事故の不安を感じている。

道路がくらい（照明が少ない）

隣の空地から容易に侵入できる

夜暗い細道

西鉄沿線沿い洗出し交差点あたり。大東建託の横の地下道

吉松は集合住宅が多いので、パトロールを強化してほしい。

水城のセブンイレブンの信号から水城ヶ丘のファミマまでのガード下。暗いので夜子どもがあぶない。

西鉄都府楼駅前周辺。東蓮寺公園（暗いので、明るくして欲しい）

外灯

西鉄都府楼駅前に夜集まる若者・バイク。及び駅の側面のトンネルひったくりされる可能性有。

夜の公エン

西小学校横の池

大雨や地震等々で土砂くずれを起こす場所が数ヶ所見受けられる。

団地住民で家に居る人が老人とか働いているので留守が多い。訪問販売が多いので不安。

あまりわかりません

雑木林が多い。田んぼが多い。もう少し住宅が建って欲しい。

五条駅付近

バイパス陸橋下にしてつストアーの近く

乗り捨自転車をよくおかれて困る。

ＪＲ都府楼南駅周辺は夜になると人通りも少なく外灯もあまりなく暗い

電灯が暗いので明るくしてほしい。

西鉄都府楼駅前

家の近所にがいとうがなく空家が多いい。

五条（西鉄）駅周辺、特にファミリーマートの店の前、２１時過ぎたら、西鉄二日市駅又はＪＲ二日市駅～タクシーで帰ります。

水城台にはため池が多いので、近くに住む住民は、地ばんが心配、また。ため池事故もあった。

あまり感じていないが、しいていえばグラウンド周辺。暗くなると少し淋しい。

どんかん道

路駐車が多く所有者がはっきりしない場合等は警戒します

住宅街だが、抜け道として通る車が多い。停止線かミラーの設置が不十分で、危険を感じる。

ＪＲ水城駅付近　外灯が少なく感じるし、危険を感じても助けを求める場が分からないから

陸橋下やトンネル内にスプレー落書きがしょっ中で不安感あり

太宰府天満宮内及び参道周辺

国分

高速道路脇の道

ベランダのセンサーがあまり意味がない。洗たく物や自分にひんぱんに反応してるからけいかい心がもてない。音がよくなるのでちょっと
うるさい。
ジョイフル（大佐野）横の川の空地は時々溜り場になっている様で危険だと思います。又、川沿いの街灯が暗く夜歩くのはとても恐いの
で、空き地も含めて街灯をもっと明るくしてほしいです。
五条などのコンビニに中学～高校生くらいの子らが夜おそくまでたむろっていること。

国分の西鉄の地下道（時々車が止まっていたりバイクを止めて二人で立ち話をしている若い男がいる）

都府楼前駅周辺。まほろば号国分小停留所付近。

居住して間がないのでわからない

太宰府東小学校と東中学校間の道路をウォーキングで通るが車や家や人通りはありませんし寂しい場所だと思う

昨年８月に自宅が盗難にあった。窓ガラスを割られて下着を盗まれた。

太宰府東中の通学路は山の中の道で子どもを通学させることに不安に感じる。

５号線の地下道（牧のうどん付近）

都府楼南、通古賀セブンイレブン駐車場も車がどこからも入ってくるので不安です。セブンイレブンの前を通って日通の前の道路が暗くて
とても不安です。駅の踏み切りもこわい。
公民館　公園

公園の該当が暗い

外灯が少ない

住宅街（深夜等）に明らかに住民ではない人の車がうろうろしている事に」危険を感じます。

街燈（防犯燈）の数が少なく街燈の明かりが暗すぎる。

不明

西鉄都府楼前駅、夜になったら若者がごみを散らかす。

都府楼団地は高齢者が多い為かＪＲもある為か、年末などはどろぼうが多いようだ。よく聞く。

身近な所

外灯が少なくて暗い所がある。

夜間まで営業しているコンビニ、レンタルショップは、溜まり場となっている。

都府楼跡周辺は暗くて大通りからはずれているので怖い。

街灯をもっと多く付けてほしいです。

太宰府小学校横、大町公民館の上の方の細い道。
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問２８　付問１　自宅周辺や市内で防犯上危険と思われる箇所
スーパーなどが近い銀行もあるので強盗などが不安。

北谷３５号線の街灯が少ない。

街灯のない道路・都府楼南駅周辺

小学校の周辺
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回答集計　問２９～問３５

問29　日常生活において、環境に配慮
した活動を実践しているか

18 3.36%未記入

273 50.93%ほぼ毎日実践している

51 9.51%週に1回程度実践してい
る

37 6.90%月に数回程度実践して
いる

21 3.92%年に数回程度実践して
いる

136 25.37%ほとんど実践していない

536

問30　日常生活において、生活排水に
気をつけているか

13 2.43%未記入

362 67.54%ほぼ毎日気をつけてい
る

42 7.84%週に1回程度気をつけて
いる

27 5.04%月に数回程度気をつけ
ている

16 2.99%年に数回程度気をつけ
ている

75 13.99%ほとんど気をつけてない

1 0.19%複数選択

536

問31　太宰府市は自然豊かであるか

8 1.49%未記入

212 39.55%そう思う

249 46.46%ややそう思う

61 11.38%あまりそう思わない

6 1.12%そう思わない

536

問32　今住んでいる地区は快適で住み
よいか

9 1.68%未記入

47 8.77%とても満足している

330 61.57%どちらかと言えば満足し
ている

121 22.57%どちらかと言えば不満で
ある

28 5.22%とても不満である

1 0.19%複数選択

536

問33　市内のバス便は便利と思うか

7 1.31%未記入

63 11.75%そう思う

132 24.63%ややそう思う

86 16.04%あまりそう思わない

107 19.96%そう思わない

140 26.12%バス便を利用しないの
でわからない

1 0.19%複数選択

536

問34　市内の鉄道は便利と思うか

7 1.31%未記入

130 24.25%そう思う

219 40.86%ややそう思う

57 10.63%あまりそう思わない

63 11.75%そう思わない

60 11.19%鉄道を利用しないので
わからない

536

問35　市の鉄道駅周辺のうち市の拠点
を感じる場所（複数選択可）

54 8.99%未記入

156 25.96%西鉄太宰府駅周辺

206 34.28%西鉄五条駅周辺

161 26.79%西鉄都府楼前駅周辺

24 3.99%ＪＲ都府楼南駅周辺

601
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回答集計　問３６～問４２付問

問36　公共施設整備、商業施設立地によって
駅周辺が以前より便利になった

25 4.66%未記入

40 7.46%そう思う

161 30.04%ややそう思う

233 43.47%あまりそう思わない

76 14.18%そう思わない

1 0.19%複数選択

536

問37　市内道路全般について渋滞もな
く円滑に移動可能か

6 1.12%未記入

24 4.48%そう思う

123 22.95%どちらかと言えばそう思
う

157 29.29%どちらかと言えばそう思
わない

204 38.06%そう思わない

21 3.92%わからない

1 0.19%複数選択

536

問38　市内の自然は美しいか

8 1.49%未記入

133 24.81%そう思う

326 60.82%どちらかと言えばそう思
う

56 10.45%どちらかと言えばそう思
わない

13 2.43%そう思わない

536

問39　市内の歴史的な景観は美しいか

6 1.12%未記入

230 42.91%そう思う

256 47.76%どちらかと言えばそう思
う

37 6.90%どちらかと言えばそう思
わない

7 1.31%そう思わない

536

問40　住んでいる地区は、良好な街並
みか

9 1.68%未記入

93 17.35%そう思う

286 53.36%どちらかと言えばそう思
う

109 20.34%どちらかと言えばそう思
わない

39 7.28%そう思わない

536

問41　世帯にパソコンはあるか

4 0.75%未記入

393 73.32%はい

139 25.93%いいえ

536

問41付問　あると答えた人でインターネ
ットに接続しているか

1 0.25%未記入

334 84.99%はい

58 14.76%いいえ

393

問42　携帯電話を使用しているか

4 0.75%未記入

464 86.57%使っている

68 12.69%使っていない

536

問42付問　使っていると答えた人でイ
ンターネットに接続しているか

1 0.22%未記入

190 40.95%はい

273 58.84%いいえ

464
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回答集計　問４３～問４８議会だより

問43　市内の歴史文化遺産を誇りに思
うか

5 0.93%未記入

326 60.82%そう思う

167 31.16%どちらかと言えばそう思
う

25 4.66%どちらかと言えばそう思
わない

13 2.43%そう思わない

536

問44　市内の歴史文化遺産を大切にし
たいか

4 0.75%未記入

394 73.51%そう思う

120 22.39%どちらかと言えばそう思
う

13 2.43%どちらかと言えばそう思
わない

5 0.93%そう思わない

536

問45　日頃から文化芸術に触れている
か

8 1.49%未記入

53 9.89%ほぼ毎日触れている

39 7.28%週に1回程度触れている

55 10.26%月に数回程度触れてい
る

201 37.50%年に数回程度触れてい
る

179 33.40%ほとんど触れてない

1 0.19%複数選択

536

問47　日頃から姉妹都市、友好都市の
人と交流しているか

11 2.05%未記入

1 0.19%ほぼ毎日交流している

1 0.19%週に1回程度交流してい
る

2 0.37%月に数回程度交流して
いる

6 1.12%年に数回程度交流して
いる

514 95.90%ほとんど交流してない

1 0.19%複数選択

536

問48　広報だざいふを読んでいるか

12 2.24%未記入

305 56.90%いつも読んでいる

152 28.36%たまに読んでいる

26 4.85%ほとんど読まない

41 7.65%読まない

536

問46　日頃から市内在住外国人と交流
しているか

10 1.87%未記入

4 0.75%ほぼ毎日交流している

12 2.24%週に1回程度交流してい
る

9 1.68%月に数回程度交流して
いる

13 2.43%年に数回程度交流して
いる

487 90.86%ほとんど交流してない

1 0.19%複数選択

536

問48　議会だよりを読んでいるか

13 2.43%未記入

146 27.24%いつも読んでいる

190 35.45%たまに読んでいる

95 17.72%ほとんど読まない

92 17.16%読まない

536
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回答集計　問４8市のホームページ～問５２

問49　市は積極的に情報公開・提供し
ているか

22 4.10%未記入

26 4.85%そう思う

245 45.71%どちらかと言えばそう思
う

164 30.60%どちらかと言えばそう思
わない

78 14.55%そう思わない

1 0.19%複数選択

536

問50　市民と行政の双方向の情報交
換がなされているか

33 6.16%未記入

14 2.61%そう思う

149 27.80%どちらかと言えばそう思
う

236 44.03%どちらかと言えばそう思
わない

103 19.22%そう思わない

1 0.19%複数選択

536

問51　過去１年間のうちに市役所窓口
を利用したか

10 1.87%未記入

443 82.65%はい

83 15.49%いいえ

536

問51付問１　窓口事務処理は迅速だったか（
市役所窓口を利用した人）

19 4.29%未記入

99 22.35%とても迅速だった

257 58.01%どちらかと言えば迅速
だった

54 12.19%どちらかと言えば遅かっ
た

14 3.16%とても遅かった

443

問51付問2　窓口での職員対応は満足だった
か（市役所窓口を利用した人）

55 12.42%未記入

72 16.25%とても満足した

233 52.60%どちらかと言えば満足し
た

55 12.42%どちらかと言えば不満
だった

25 5.64%とても不満だった

3 0.68%複数選択

443

問52　福岡都市圏広域行政により住民サービ
スは向上したと思うか

18 3.36%未記入

16 2.99%そう思う

134 25.00%どちらかと言えばそう思
う

100 18.66%どちらかと言えばそう思
わない

83 15.49%そう思わない

185 34.51%わからない

536

問48　市のホームページを見ているか

22 4.10%未記入

50 9.33%いつも見ている

130 24.25%たまに見ている

88 16.42%ほとんど見ていない

246 45.90%見ていない

536
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回答集計　問５３

問53　休日や時間外開庁の希望する時間帯
について

21 3.92%未記入

147 27.43%土曜日の　９：００～１２：００

75 13.99%土曜日の１３：００～１７：００

86 16.04%日曜日の　９：００～１２：００

67 12.50%日曜日の１３：００～１７：００

42 7.84%平日（　　）曜日の１７：００～
２０：００　　

20 3.73%その他

77 14.37%必要ない

1 0.19%複数選択

536

問53　５と答えた人の希望する曜日

18 42.86%未記入

8 19.05%水

8 19.05%金

4 9.52%複数選択

3 7.14%月

1 2.38%木

42

６その他の意見
どれだけの必要量と経費のバランスが不明のため
判断できない。

■

土日はあけておくべきです。■

土・日の午前中9:00～12:00■

現行通りでよい■

日曜日終日または土曜日終日※終日9:00～17:00■

今迄通りで良い■

平日何曜日でもよい。２１：００まで開けて欲しい。■

住民は得手勝手。自分の都合と公の都合は異なり
ます。公は公平。個は勝手。コストの効果を考えて。
提案としては、事前予告配達制などは如何？

■

土・日曜日の９；００～１８：００■

土曜、日曜9:00～15:00■

利用しないと思いますので（私、個人として）■

土曜と日曜を隔週でも良いので両日希望します。例
えば第２土曜と第３日曜など

■

毎週土曜日9:00～12:00■

平日（何曜日でも可）17:00～20:00■

年間を通してやってほしい。■

一般市民としては土・日どちらも午前中だけでも市
役所を開けて頂けたらと思います。

■

９：００～１８：００■

土曜１３：００～１７：００　日曜９：００～１２：００■

土曜の１７：００～２０：００■
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総務部
自由意見性別 年代

目が不自由な為「広報だざいふ」「議会だより」の点字版が欲しいです　録音版があるのは
知ってますが、点字版も欲しいです。

男 55～596

広域行政の推進について　太宰府市民になり3年未満で広域行政の実体及び方針を知る
データが少なく一般論としては行政のスリム化の為地方分権（道州政）は早急に必要で国
民が安心して最低限度の健康で文化的な生活を営む権利を守ってもらい故に国民は義務
をはたし。日本に生まれてよかったと云える人生の終焉を迎えたいと思う。

男 70～7416

また、同じ場所は非常に暗く、妻が不審者に声をかけられ危険な思いをしている。早急に対
応して頂きたい。

男 30～3432

犯罪が少ないまちであって欲しい。男 30～3432

福岡市との合併（筑紫野市とも）を行って下さい。女 55～5937

第2の夕張市に近い財政と思うが従来の慣習や風習にとらわれず新しい太宰府市を目指す
ように強く要望する。歴史の古い太宰府だけに（知名度は全国的に１～２位だと思う）もっと
もっと行政を改革して名実共にすばらしい太宰府を目指してほしい。人口流出も居住しては
じめてわかった。期待に相反した市だと昨今は思うようになった。春日市から転居したのが
失敗だったと常々思う。

男 60～6440

市役所の窓口サービス（土曜日）して頂いてますが非常に助かっています。これからもずっ
と続けてほしいとせつに思います

女 60～6441

市のホームページは、ほしい情報が載ってないケースが多いです。「直接担当者にお問い
合わせ下さい」的な内容なので、問い合わせる必要がないようにコンテンツを見直した方が
良いと思います。もっと見やすくして欲しいです。

女 25～2942

市役所の窓口は（土）（日）こそ空いて欲しいです。転入手続きの際、手間がかかって不便で
した。

女 25～2942

市民の大切な税金を使っているわけだから職員の方々ももう少しやる気を出して良いまち
づくりをしてほしいと思う。（市役所に行ったときいつも思う）

女 35～3944

アンケートがたくさん帰ってきて、まちづくりに生かされることを期待しております。女 35～3947

アンケートをおとりになるなら設問毎自由意見欄をもうけてはいかがでしょうか。男 60～6449

意見を書かせていただきましたが、有意義なことありがとうございました。男 60～6449

初めて、アンケートに参加してますが今後の続けて下さい。44行政区ありますが地域ごとの
アンケートも必要ではないでしょうか。地域ごとに困っていることは、多いと思いますし。例え
ばスポーツ施設・体育の日の行事等も会場分離（6会場）があり、ほぼ同じ日にやっていま
す。他の地区への参加が困難）

男 60～6449

そのつど意見を書きました。申し訳ありません男 60～6449

コミュニティーの充実を！私くしの区は、世帯数が少ないので学習するには、講師を指ぶこ
とができません。校区でまとまって、行事を行うと活発な活動になると、考えます。福祉、健
康について手をつなげれる考えます。

女 60～6450

行政区について現在は使用されていない地名がありわかりにくい。男 50～5453

設問の回答に不適切と思われるものがある。男 50～5453

その為にも「まるごと博物館」構想を充実すべきである。折角の史跡の活用ができていな
い。

男 60～64101

市役所の方の対応がいつも悪い。ある団体に所属してますが、それの関連書類を持参した
時もあっち行けこっち行けとタライ回にされた。つい受付の女性にクレームをつけてしまった
（受付の女性は悪くないのにごめんなさい）市役所内での共通認識を持って対応していただ
きたいです。

女 35～39104

市役所が古いですね。図書館（中央公民館）と共に新築（改築）してはいかがですか（せめ
て大野城まどかぴあのように）

女 35～39104

行き着くところは、合併推進につきると思います。市境10メートルで何でこんなに負担が違う
のかは沢山あるように思います。「福岡市太宰府区」が望ましいと思います。

女 60～64105

市政についてのアンケートをとられること自体が開かれた市政の遂行でいいことと思いま
す。個人のアンケートどおりには出来ないと思いますが、コストと効果を検討されて、市政発
展を願ってやみません。

女 60～64105
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総務部
自由意見性別 年代

問５２について広域行政。現在ではメリットは余り感じておりません。消防・救急車は有難い
かな。特にコミュニティバスの路線など市の境界に阻まれていて、効率化の追求がなされて
いな感じがします。

女 60～64105

市役所時間外サービスは時間外なしで男 50～54112

アンケートをとってもデータとして残るだけで意味がないと思う。一番多い危険や平均的に改
善しても結局は、少数派への差別になるのではないかと思う。出来ない事をするよりも出来
る事をやってほしいと願います。

男 20～24113

ＪＲ太宰府駅を早く造ってほしい。女 35～39114

水害・地震等のハザードマップ及び避難場所等が分かるものを市のＨＰで提供してもらいた
い。

女 35～39114

向佐野と大佐野の間にＪＲ太宰府駅が完成の予定という事で向佐野に新築しましたが、ＪＲ
太宰府駅の予定はどうなったのでしょうか。私は自動車も自転車も乗れません。いつも水城
駅まで３０分以上西鉄都府楼駅まで３０分以上歩いています。早くＪＲ太宰府駅を作って下さ
い。お願いします。約束を守って下さい。

女 60～64115

災害時の情報伝達の放送スピーカーの設置をしたようですが、全所帯にスピーカーの音声
が全く聞こえないという中途半端な設備では全く役に立たず、税金もムダ使いになるのでは
ないか。

女 65～69120

青葉台・長浦台地区に派出所がほしい。女 70～74126

少し前に市内の道路を車で運転していたら前を走っていた太宰府市役所の車の人が窓か
らタバコを投げ捨てたのを見て、市役所の人間がこんなんじゃ太宰府はいい街にはならな
いと思ったし、めちゃめちゃ腹が立ちました。周りの人からも市役所の人は評判悪いです。
市民にとかやく言う前に公務員としてやることやって下さい。税金を取るだけが仕事じゃない
でしょ。

男 20～24134

転入して２ケ月弱では町の事は良く判らない。最低でも１ケ年以上在住の人にアンケートを
お願いした方が良いと思われます。

男 55～59140

福岡の中でも太宰府は全国区で有名な所です。もっと観光アピールをして、市の財政を豊
かにしてください。外国人、旅行客にやさしい街作りをすることで、もっともっと楽しい太宰府
になると思います。

女 未記入141

市内在住の外国人がどれ位いるのかわからない為、文化交流をしたいと思ってもそう云う
ふれあう機会がないので、交流機会を設定して欲しい。

男 50～54154

国立博物館の割引利用可とかせっかく地域（市内）にある文化施設を利用する機会を増や
せるような施策を打って欲しい。

男 35～39160

人間主体に歴史、文化、外部からの訪問者に安らぎを感じて頂ける都市づくり、市民参加
の町づくりが大切と考えます。

男 65～69174

電話でたずねた事がありますが、市の職員様という幹事でどうしてそんなにえらそうなのか
がわからない。

女 30～34200

問52に関して。広域行政を更に推進して、各市内のコミュニティバスを相互乗り入れできる
ようにして欲しい。市民の生活動線を中心に路線図を再考願いたい。市の端に住む者とし
て車がないと春日モールまで行けない状況に不満です。

女 50～54201

太宰府市のホームページは何となく見にくい。欲しい情報にたどりつきにくい。トップページ
に画像が多すぎる気がする（表示に時間がかかる。）

女 30～34207

総じて、歴史的環境等を配慮しずぎて、利便性を軽視している気がする。男 25～29212

よそでは味わえないような太宰府ならではの独特ある景観の”まちづくり”…と共に”人づく
り”を期待しています。

女 60～64218

行政区では毎年組長は輪番制となっていますが、役員もくじ引きで、その仕事はかなり大変
で、高齢になった時は行政区から引上げなけｔれば等心配。

女 60～64226

ＪＲ・二日市駅を新しくエスカレーターエレベーター付き便利にしてほしい。早急に。他市（筑
紫野市）の問題かもしれないが鉄道はＪＲ二日市。西鉄二日市駅しか利用しませんので筑
紫野市との合併問題その他難しい問題がある様ですが、お互いの市の発展のため、協力・
考えていけないものかと思う。

女 60～64244
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総務部
自由意見性別 年代

太宰府という街は歴史も文化も深く、いい街だと思います。ただ、その部分、知名度にあぐら
をかいているのではないか？と感じることがあります。街として人としてよい部分、よい人
材、盛り上げようとしている人が多いにも関わらず、各分野がまとまりがなくバラバラな気が
します。

男 30～34247

太宰府市の町づくりを考えるに当っては、先ず市民生活の実態を知る必要があります。イ、
世帯当りの所得水準（年間）　ロ、高齢者世帯の所得水準（６５歳以上）　ハ、人口の年齢別
指数　ニ、以上の３点を広報で市民に知らせる事から町づくりを考えるべきです。この市民
の生活実態を知らずして語る事は出来ません。

男 70～74263

いつも思うのですが「広報だざいふ」「太宰府市議会だより」などあんな上質の紙を使う必要
ないと思います。このアンケート用紙のような紙で十分過ぎます。たいして読みもしていない
方々がほとんどだと思います。

女 50～54265

広域行政について　具体的な中味がわからない。周知不足と思われる。男 70～74286

市役所窓口の対応の良さに何時行っても心がなごみますう。難しい事柄も気持ちよく接して
下さりほっとします。

女 65～69305

市役所窓口の方は親切な対応で忙しそうですが、奥に居る方は奥なりの仕事がおありと思
いますが、何時行ってもどう見ても仕事しているようには見えない方々がいらっしゃいます。
大変気になります。

女 65～69316

緑台区は年々高齢者が多くなりつつありますので住み易い町作りを考えてほしい。女 65～69322

老後も住み続けたいと思いますので助け合う町作りをしたい。女 65～69322

尚、事業計画等作成及び進捗状況などを市政だより等に掲載頂ければ幸いです。男 70～74328

高い経常収支比率や200億を超える借金等に対する財政状況が心配です。財政再建に取
り組んだ結果を継続的に広報太宰府でお知らせして頂きたいと思います。

女 65～69332

情報の発信だけでなくもっと住民の意見を聞き取るなど定期的に行えばと思う。男 20～24337

国の政策の変遷などの説明をもっと積極的に分かりやすく行うべきだと思う。男 20～24337

ヌルマ湯的発送を払拭させる為最も必要なのは勝れたリーダーによるリーダーシップである
と思う。

男 75～79350

民間企業では生き残りの為、徹底した合理化、経費の節減が行われている。それに引き換
え政治家、国家公務員、地方公務員等ムダが多すぎるし、彼らには国の為国民のため奉仕
すると云った最も基本的な良心を持つ人が極めて少なし。生活の手段としての公務員であ
る、議員であり、楽をして金もうけにつながれば良いと安易な考え低いモラルの輩が多すぎ
る。誠に嘆かわしい限り。

男 75～79350

アンケートをとったからそれで仕事が済んだのではなくアンケートを生かす様にしてほしい。
アンケートの中身を吟味して実行に移すことが仕事である。

男 75～79350

「親方日の丸」的なヌルマ湯につかった意識では税金の無駄遣いばかりが増える。ヌルマ
湯にしたっている人は外の世界は見えない。

男 75～79350

ひまわり台でも高齢者が増えて来ました。今後町内会活動にも支障が出るのではと心配し
ています。しには高齢化に伴い10年後を見据えたまちづくりを考えていただきたいと思いま
す。

女 50～54351

３／１８（火）16：30頃井上市長の公用車が女性のバイクと交通事故をしましたが、どのよう
に対処されたのですが。目撃者多数ですよ？これは市民に公表すべきです。マスコミ関係
には？

女 50～54368

昨年「住みよか太宰府まちづくり市民アンケート」が夫に届き記入し出しました。今年は私に
届きましたが、このアンケートがどのようにされているのか知りたいが、税金も使用されてい
るので「意味」があるのかと思います。

女 50～54368

観世音寺の隣の畑に春、秋に花をさかせていただいていましたが、ここ最近計画性がない
状況と思われます。きちんと花を植えてほしい。太宰府市全体で花いっぱい運動を進めて
ほしい。

男 50～54374

通古賀区在住のものです。市内で最大の区でしたが、今年度より再開地区の加入により又
区民も増加していると思います。今までも区を37に分け、評議員・運営委員合わせて30人程
になるそうです。分区については過去何回も出ているようですが、あまり区民が多いとキメ
細かい活動ができなくなってます。市の方ではいかが考えておられるか。今後分区も考えて
おられるのか。

男 70～74375
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総務部
自由意見性別 年代

地域連携に依る、防犯対策、青少年の補導活動の活性化が必要と考えられる。←近隣市
町村等

男 55～59396

市民に負担のかからない、行財政改革をやってほしい。女 65～69410

窓口サービスを土曜日に試行していることを知らなかったもっと積極的に知らせるべきだと
思う。

女 30～34419

市職員も少しへらすと、市も少しはらくになると思います女 70～74424

ＪＲ太宰府新駅はいつできるのか？女 30～34438

市の職員は本当に太宰府市を良くしようと考えているのか？市役所にいくたびにがっかりす
る。

女 30～34438

２月に転入したばかりで太宰府市の事は何もわかりません福岡にきて２年余り毎日仕事に
おわれ回りを見るゆとりもない日々です。こんな私が役に立つ回答などできるわけがないと
思います。できたら長く住んでいる人たちに送ってほしかったと思います。

女 60～64448

太宰府市の財政は北海道夕張市並だと聞いたことがあります。史跡、文化財など誇るべき
ものが市内に多く、そのための発掘、整備、保護、管理などに力が注がれ、又、いわゆる箱
物も多いようですが、運営において採算は合っているのでしょうか？

女 50～54450

窓口の方の対応が悪い。無愛想の方が非常に多い。業務を熟知していない方が多くズレが
ある。

男 30～34462

休日窓口は、本当に必要なのか？人件費がもったいない。男 30～34462

太宰府市は財政がきびしい状況のはずです。各区に出来るだけお金を出さないように節約
したらどうでしょう。（役員が飲食費に使うことが多いのでは？）区長、組長への手当は不要
に思います。組長は順番ですから手当はいらないはずです。区長は気持ちだけでよいと思
いますよ。区費から払っているのですから・・・以前県外に住んで住んでいましたが組長手当
などありませんでした。ここで頂き、びっくりしました。やめて欲しいと思います。水城橋の修
理の方が大事です。もう少し無駄をなくすよう努力して下さい。

女 75～79472

本アンケートが望むところの「まちづくり」の意図やイメージが不明です。アンケート項目が平
板です。再考が要望します。例えば高齢化率が２０％になる太宰府をどのような「まち」にす
べきでしょうか。そのためのアンケート項目は何が必要でしょうか。本アンケートでは「まち」
づくりのイメージが不明です。

男 65～69474

この集計結果は、アンケートをお願いした方には、全員にお知らせしていただきたいと思い
ます。多かれ少なかれ、時間を割き、又、太宰府について考えたのですから、実行していた
だきたいと思います。「ほう・れん・そう」大事だし、これこそが問50の市民と情報交換、公開
だと思うからです。インターネット公開ではみれない人もいます。

女 35～39478

数ヶ月前より17:00に「家路」が流れるようになったことは、子供の安全、教育上、とてもよ
かったと思いました。

女 35～39478

ＪＲ太宰府駅の開設を推進させて欲しい。　理由）もよりの駅までの交通手段が不便な為、
市内へ外出しづらい為。←車の利用が減り環境対策へもつながると思う。

女 30～34487

情報提供での広報誌の配布がない為調査項目に読まないと記入した。アパート等の生活
者へは地区関係上いろいろの問題はあると思われますが平等にと云う趣旨からすれば何
らかの対策もあると思われます。地域住民の一員として問題あり。

男 65～69493

このアンケートは毎年お行われているのでしょうか（はい）であれば参考になっているので
しょうか。

男 70～74495

せっかく色んな国の人たちが観光で来られるので、国際交流センターみたいな施設を作り、
もっと外国人の方々と接する機会を作って欲しい。

女 20～24502

お隣の筑紫野市は警察署、大型商業施設の建設、大学病院、済生会病院等の大型医療
施設、日赤血液センター、工場、大手の大型物流倉庫の林立等内実は不明ですが大きく発
展していると思う。保健所もありません。周辺地域に比べ取り残されて行くように見えます。
福岡市や筑紫野市との合併話もあると聞きます。合併については前向きに進めるべきだと
思います。

男 60～64514
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総務部
自由意見性別 年代

合併は、将来を見据えて行政や議会は真摯に考えるべきです。合併は職員や議員の削減
となり行政等の合理化による経費削減及び住民負担の軽減につながることだと思います。
合併によらずとも合理化により痛みの伴う職員の定員削減や議員定数の市の財政体力に
見合った削減及び賃金の見直しは納税者の高齢化に伴う税負担の軽減のため必要です。
高齢化を迎える一般市民にとって負担増は深刻な問題です。太宰府市に居を構えて近隣
の方々との話しを参考に感じたことを述べましたが認識に違いがあれば申し訳なく思いま
す。

男 60～64514

アンケートの結果は本当に行政をよくすることに役立てていただけますか？女 50～54516

市役所の方が不親切と感じました。４ヶ所ほど引越していますが一番対応がわるかったよう
に思います。

女 35～39520

犯罪都市、太宰府になっているので、早急に何とかして欲しい！男 55～59536

犯罪が多いので、全区域で防犯パトロールをお願いしたい。特に小学校の周辺、又、夜も、
防犯パトロールが必要、他県では、地方自治体によるパトロールが実施されている。パト
カーの白と黒の車に加えて天井に青いランプがのっていた（これを太宰府市も導入して欲し
い）筑紫地区は福岡県内でもとても犯罪が多く何とかして欲しい。→太宰府市民の人の
９０％暗いがこれを第一にして欲しいと考えていると思う。

男 55～59536
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市民生活部
自由意見性別 年代

太宰府市民は電気を使いすぎでいると思うので省エネのためきょくりょくコンビニ、スー
パー、トイレの電気等は消していくほうが無難だと思うし、地球にやさしく。

男 20～2414

同和対策とは。イ）職員の優先採用、ロ）手当としての金品の支払い、ハ）公共事業の便宜
供与⇒同和職員の市に対する要求内容の公開。等、公開することを基本都市、一搬市民、
地区として対応すること。そうすれば自然と同和すると思う。同和（自称を含め）と言えば、益
利となる社会はかえって、差別が残る。井上市長に御願い。「広報だざいふ」「太宰府市議
会だより」で市長の同和対策の実情と今後の対応を教示下さい。（対策量として5,000／人
は？）

男 65～6923

市民税が高い。男 55～5945

今、私は、五条の道路沿いのアパートに住んでいますが、バスの騒音、バイクの騒音に毎
日泣かされています。引っ越しして半年しかならないのに、もう他の静かなところをさがして
ますが、道路がまた出来る様になれば又、騒音で悩まなくてはいけません。車をとるか、住
民の生活をとるか、という事。

女 45～4998

同和だの部落だの今さら知りたいとは思いません。女 20～24103

男女間や部落について差別するのは、３０過ぎの人たちの意見だと思う。２０台や平成に生
まれた人たちで、そこのうな事を言っている人はいないと思う。

男 20～24113

ゴミ袋が高いです！女 35～39128

税金が高すぎる（固定資産税）女 未記入141

地球温暖化対策、環境対策など課程で取り組める様な具体的な情報提供、実践に向けた
潮流を作って欲しいと思います。自発的な取組みが基本となると思いますが個人的には反
論があっても私としては甘受して環境全般の改善のために協力したいと思います。（特に節
電、自動車の排ガスCO２削減、廃棄物減量に直結する規制の強化、情報の提供などをお
願いします。）

男 70～74172

今の差別があるのですか？こうやって同和問題を取り上げるコト自体が差別につながるよう
な気がします。

女 30～34185

住民税が高いのに、あまり住民サービスに反映されていない気がする。男 25～29212

４年程前に太宰府市へ越して来た時のことですが、住民登録をする際、窓口の担当者の対
応が感じが悪かったです。具体的には「あなたは本当にこのアパートに住むのですか？」と
疑った様な対応でした。細部住居を確認したかったのだとは思いますが感じがあまりよくな
かったです。しかし今年パスポートを取得する際、窓口へ行った時、事細く教えてもらい大変
お世話になりました。窓口業務というのは役所の顔になると思います。昨今、いろいろ理不
尽なこともあるとは思いますが、太宰府市発展のため勤務を頑張ってください。

男 35～39219

国博が出来て土曜、休日の交通混雑が激しく、排気ガスの排出で気分が悪くなります。その
他駐車場の税金を徴収すべきである。

男 70～74228

学園都市もけっこうですが、学生、生徒の道路は混雑し補修も頻繁である。ある程度の市民
税を徴収すべきではありませんか。

男 70～74228

環境衛生上御笠川の歩行路には犬のフンがそのまま放置されているため、散歩や通勤で
使用する時に、非常に迷惑していま。犬の飼主には責任をもって処理していただく様にして
ほしい。

女 60～64287

ゴミの放置や川の中に投棄してあるのかよく目につきます。お互いに気を付ければ済むこと
なのにマナーの悪い人がいるのも残念です。歴史と文化を誇りにする太宰府市民みんなが
真剣に考えることが大事だと思いますが、わずか人握りの人の行為によって街が汚される
のはとても悲しい事ですね。

女 60～64287

同和地区のことを知らなかったのにまわり（役所や学校がやたらと話題にする）女 50～54319

未だに家庭でゴミを焼却している家があるので広報紙などで呼びかけて欲しい。男 60～64325

リサイクルについて　白色発砲トレイ、カン、ビンのリサイクルはしの毎週のゴミ出しの時に
出せるので便利ですが、紙、プラスチック、電球などの市サイクルに関してはステーションが
少なく、いつも市役所までもっていってます。これらについてももっとステーションを増やして
もらいたいと思っています。

女 55～59349

住宅地の駐車場に（不動産管理の駐車場）事務所のクレーン車他が借りて住宅街の道路を
出入りしています。朝も早くから動き、迷惑しています。

女 65～69353

太宰府市の駅周辺を歩くのですが、犬のフンがよくすてられている。又私の家の近くでもフ
ンをそのままにしていかれる方が多くなっています。どうにかしてほしい。

男 50～54374

-24-



市民生活部
自由意見性別 年代

タバコのポイ捨てが多く気分がよくない。看板等を設置して改善してほしい。男 50～54374

国博が出来てから、駐車場のありかたが（400円から500円）税の取り扱いの方法が分から
なく公開してもらいたい！

女 55～59401

朱雀３丁目に住んでる者です、（家庭ごみの件）ごみの出し方ですが、月に２回くらいは、き
まった日に出さずに、カラスに袋がやぶられ道までちらかって固まってします。アパートや貸
団地にはゴミの正しい出し方を伝えて下さ。

女 65～69404

リサイクルボックスを設置して欲しいと思います。女 65～69420

住民税が福岡市より高すぎると思う男 75～79425

住居の表示変更の案内が来ました。主人と変更の手続に行きました。２７日からしか出来ま
せんとの事案内には２７日からとかはどこにも書いてありません住民にわかる様に書いて
下さい

女 65～69459

太宰府は歴史のある町です。そんな歴史をあっさり捨てるような町名変更は（たとえば「宰
府○丁目」など）をしないでほしい。

男 70～74477

問に同和問題について『正しいと思う』との質問はおかしいと思います。何が正しくて何が間
違っているのか愚問と思われますが？どうしてできたかの問いで良いと思いますが？

男 65～69493

ゴミ袋（燃えるゴミ）の大きさに差がある。中のサイズを作って欲しい。女 20～24502

新聞や紙・箱・牛乳パック・プラマークのついてものなどリサイクルできるものは積極的に回
収すべきだと思う。現在、新聞雑誌は不定期で出しずらい。廃品回収でしかだすことができ
ないし、紙や箱、牛乳パックは特定のスーパーとかでしか回収してないのはおかしいと思う。

女 20～24505

ペットボトルとかリサイクルできる資源がゴミに出すのが大変という理由で燃えるゴミになっ
てしまっているのはもったいないと思う。このようなリサイクルできるゴミも燃えるゴミの様に
出すことができるように市が積極的に回収していくべきだと思う。ゴミについてもっとわかり
やすく、出しやすくみんながもっとリサイクルに参加し、実感できる市街づくりをしていって欲
しいと思う。それが太宰府市にきて私が残念だと思った点です。

女 20～24505

歴史を大切にする方なので、その点はとても素晴らしく、いいと思うので、資源を大切にする
市になって欲しいと思います。よろしくお願いします。

女 20～24505

ごみ問題が取り組み不足だと思う。燃えるゴミ・燃えないゴミは特に不便を感じないがその
他のゴミ（リサイクルできるも）はとても不便を感じる。ペットボトルや缶・ビンが月１回しか出
せないし出しても回収されないのは問題だと思う。

女 20～24505

粗大ゴミに出されたタンスや食器棚などを回収し手直しして住民に入札して買ってもらう福
岡市がやっているようなリサイクルはできないのか？

女 45～49508

駐車場税１００円は取るべきだと思う。付近の住民は渋滞や排気ガス、観光客が捨てていく
ゴミに迷惑しているのだから。

女 45～49508

太宰府市議会の人はどういう仕事をしているのかわからない。たとえば市の職員は特に環
境課、建設道路課、いい人もいると思うが数年前「野焼き」の件があってＴＥＬしたところ
（２００１年条例にて禁止なのに「野焼き」をしている人がいた）本当に対応が遅く、今は少し
はよくなったと思うが、２～３人しかいないとこれないといわれた事があり、間に合わない時
があった。こられてもあまりきつくいう人も少なく全く効果がない日もあった。今は野焼きの男
は自ら死んだが、あの時は本当に近所の人たちは苦労した事を市の職員は知っておくべき
である。

女 75～79513

この地域、通勤通学路（太宰府小学校の道）のあたりで最近もみたが環境課の犬のフン…
の防止の掲示板が悪い男にたたきわられている。残念だ。お稲さんの所も空き缶他厳しい
内容（罰金）の掲示板をたててくれているのに０８．４．２頃昼過ぎ２：３０分頃、６０才くらいの
男性が犬を連れて（室内犬）あえてフンさせたり食べさせたり本当にびっくりしてたまたま帰
宅してみてしまった。しばらくみていたがなかなかそのままであとで水をかけたが暴言をはい
て老人ホーム側に走りさっていった。

女 75～79513

先日４月４日９時頃、親子ずれがたまたまみると地域外からゴミを下の方へけりながら持っ
てきてた。今思うと家をつきとめておきたかった。今後、つきとめて通報します。

女 75～79513

最近近くの川で人々が立ち止まって、川をのぞきこんでいる風景を目にしますが、魚やか
め、鳥などが見れるようです。きれいな水だと思える部分もありますが、かなり汚れていま
す。みんなで協力してきれいにできたらいいと思いました。地域の人々（子どもも含めて）環
境への意識貢上にもつながるのではないでしょうか。

女 35～39522
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健康福祉部
自由意見性別 年代

子育て支援事業について更なるサービス充実に期待してます。女 30～342

市民税、健康保険税毎月引けば最高の厚生年金の人出も150,000円です。持家がなかった
ら生活は出来ない市民の痛切な言葉です。

女 65～695

高齢者に対する福祉が福岡市等に比べて低い（例①バスカードの交付②美術館等への入
場料の割引き

男 75～7927

子育てするには（不満が多い）大変な市だと思います。もう少し働きながら子育てをする
人々の為に配慮がほしいと思います。特に学童保育は高すぎます。保育園に入所しても、
小さい子どもをかかえ、働き口をさがさないといけない。もう少し考慮してほしいです。働こう
とする気もちを、疎外されている気持ちをもちました。子育て支援課と言われますが．．．（名
前負けです。)子育て支援になっていないと思います。

男 50～5439

母子手帳の公布は市役所で受け取れるようにしてほしいです。平日に時間をとるのは仕事
をしていたため非常に難しいからです。

女 25～2942

公立幼稚園がなく、私立の保育料は家計を圧迫しています。女 35～3947

喜ぶのではないでしょうか。老人は1人か2人しか行けない旅行の費は、外の型で老人達の
み使うようにし下さい。何一ツ恩恵をうけたとことはありません．．．全くでたらめですよ。チエ
クして下さい。

女 75～7951

各地区に老人会等あって福祉員、民生委員区長などおられますが、、老人会で1年に1日日
帰りのバス旅行がありますが、これに参加出来る人は、一区で２，３人くらいだと言います。
バス1台借り切って世話役のための旅行だと言う人はたくさんいます。老人は感単位旅など
出来ません。その軽費はどの暗い使って良いのか　その明細はチェックしているのですか、
その費用はいつもだれが使っていると思われるか。ウソの報告書を提出しているのでしょう
か。体調が悪くて行けない人々に対して（そうですか）ですませないでせめて弁当の一つで
もくばった方が皆

女 75～7951

市の人口に対して保育園が少なすぎる様に感じます。実際、仕事復帰の話があり、いざ預
けようとしても預けれなかったのが現実です。仕事がみつかってから保育園の申請するので
はなくみつけている段階で申請できれば、これもうれしいことです。もっと、市民からの目線
で考えてください。もっと市民の意見を聞いて下さい。よろしくお願いします。

女 30～3489

子育て支援の行事等は積極的に利用させて頂いています。とても満足しています。これから
もよろしくお願いします。

女 30～3493

1才半健診や３才児健診でちょっと気になる子ども、グレーゾーンの子どもの検査や相談、
訓練を専門的にしてくれる所がない。

女 40～4495

ＬＤ、ＡＤＨＤ・高機能自閉症など、軽度発達障害の子どもについて相談したり、療育を受け
る場がない。

女 40～4495

子育て支援に力を入れてほしい。女 40～4495

中・高生の家庭の住民税を減税してほしい。女 40～4495

それから、借アパートの借家に、太宰府市に住みたくても家賃が高すぎ、どうにもならない
状況です。同和問題も大切ですが、今現在の母子家庭制度にももっと力を入れて下さい。

女 45～4998

高齢化に向かっているので、例えば、駅のトイレは洋式に出来る限り手すりを付ける出来る
限り段差を無くす等を早めに実現して欲しい

男 60～6499

保育園を増やして、手当て、補助があれば助かる。女 30～34109

乳幼児医療制度で対象年齢を引き上げてほしい。女 30～34109

就職するための窓口を作って（充実して）ほしい。（紹介・相談など）女 25～29119

あと社協が介護事業から撤退するというニュース。市長は表面上住みよい市づくりといって
いるが弱者はどんどん住みにくい太宰府市になっていく気がします。

女 65～69120

福祉でのお風呂や将棋を楽しみにしておりますが、筑紫野や小郡等に比べてあまり上等と
は言えません。せめて他の施設等を参考にして下さると嬉しく思います。太宰府市に大きな
施設は望みませんが、他所での利用が肩身のセマイ思いをせずに利用できるようにして頂
きたいと思います。（料金的にも）太宰府の福祉の湯はどうして３時迄なのでしょうか？

男 70～74130

高齢者の為のバリアフリーの充実男 20～24134

バリアフリーゾーンを増やすなど、人に優しい街へと願います。女 未記入141

-26-



健康福祉部
自由意見性別 年代

太宰府市内にも救急総合病院を設けて欲しい。女 35～39157

健康診断について。１昨年年度変わり以後に引っ越して来た所その年の健康カレンダーは
受け取ってなく、いきいき広場の横を通ると健診車が止まっており、どの様にして受診する
のか聞きましたら誕生日前後の三ケ月のうちに申し込みをと言う事で、私の場合もう過ぎて
いて受診する事が出来ませんでした。途中で住民になる人に対して、細かい事かも知れま
せんが説明をお願いします。

女 70～74165

国をあげて子育て支援事業に力を入れてると感じます。大切な事だと思います。私の思うこ
とは保育所を増やしたりすることより、高齢者との交流という形で取り組めないか。（例）総合
施設を作る⇒元気な高齢者が集まる場所を作る。保育所に入れない子。母親が買い物遊
びに行く時に預ける場所を作る。参考施設（考え方）富山方式

女 65～69167

母親教室を土or日曜に開催する月も用意してほしい（働いているため）女 30～34207

妊婦中の身であるので気になる点をいくつか。妊婦検診代を可能なら全額無料にしてほし
い。しかし、財政事情もあるだろうから、せめて、国の目標である５回分の公費負担を実施し
てほしい。

女 30～34207

乳幼児医療の無料負担を３才までから５才までに引き上げてほしい。女 30～34207

両親教室を等間隔で3ヶ月に一度だと一度逃すと次回への参加の時に良いタイミングでは
なかったりするので、できれば2ヶ月に一度or不等間隔などどうにかならないか？

女 30～34207

太宰府市在住の友人が子供を保育園に預けて働きたいと話してましたが、保育園に問い合
わせすると定員いっぱいで入れないと言われたそうです。保育園の対応も強気だったと
か。。。今、少子化と言われている世の中、なんだかおかしな感じがします。高齢者の老人
ホームはたくさん建設されている様ですが、保育園など子供の施設、母親のサポートをもっ
とするべきだと思います。

女 30～34225

高齢者、障害者福祉施策等が今後どうなるのか、それによっては住み続けたいが住み続け
たくないに変わるかも、それよりも住み続けられないと言う事もあるかもと、これらの事が杞
憂である、あったと思いたい。

女 60～64226

他市に比べ太宰府市に総合病院がないので他の市への通院となる不便男 65～69249

社会福祉の充実の言葉を良く聞きますが、太宰府市の実態は不明の状況です。７５歳以上
の高齢者の生活実態を知る必要があります。広報等で知らせてもらいたい。

男 70～74263

福岡市のように子どもの医療費を良くしてください。女 30～34276

子供を産みたいが、もう少し他の市町村みたいに充実させてほしい。（病院の健診無料券を
増やしたり）

女 30～34283

チャイルドシートの無料貸し出しとか…。もしそーゆーのがあっても知る機会がない。女 30～34283

子育てしやすい環境づくりや支援制度など充実したものにしてほしい。女 25～29285

児童館がなく、行きたい時、雨の時に遊べる場所があまりありません。家のまわりに住宅な
どがあまりなく、同じくらいの子と遊べる機会が少ないので、子供たちがかわいそうな気がし
ます。

女 25～29296

長女が軽度発達障害がありますが、なかなか幼稚園の受け入れもなく、保育園は待ちで
いっぱいな上、同居家族がいると受け入れてもらえないようで結果としてどこからも受け入
れてもらえませんでした。障害があっても差別されない体勢を作っていただきたいです。

女 25～29296

高齢者と同居していて感じる事は、書類関係が高齢者本人に送付されているが、同居者と
しては、何らかの申請で変更出来る様改善して欲しい。（本人に送られても理解されず捨て
られているケース有）

男 60～64342

高齢者・乳幼児育児についてですが、昔と比べるとずい分進歩したなと思うのですが、いつ
でも毎日立ち寄れるステーションのようなものがあると便利だし、ホッとできると思います。

女 55～59349

太宰府市では、身体障害者手帳、１・２級交付者に対しては、市・県民税が減免されるが、
その他の等級者（３～５級）には減免がなされないのは非常に不満である。ちなみにおおの
じょうしでは減免されている（４級者）

男 60～64389

私共は今から知人、友人、町、市などにお世話になる事ばかりかと思いますが、若い人達
から太宰府は税金、諸雑費が高い等の声を聞きます。若い人達が子育てしやすい市町村
になり、若い人達、子供達が多くなれば又年寄りの出番も出来、何かお役に立つ事もある
かと…思ってみたり致しております。

女 65～69390
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自由意見性別 年代

他の市にくらべて国民健康保険の自己負担が大きい（70才異状の3割は高い）例　春日市
は1割

女 65～69395

３次救急医療施設が無い為、近接する市とのタイアップを図るか、救急搬送体制を枠を越え
て考える時期だと思う。←団地等の高齢化も進んでいる

男 55～59396

もう少し子育て支援をしてくれると助かります。隣市との違いがありすぎると思います。そう
すると少しは少子化対策にもなるのではないでしょうか．．．

男 30～34428

少子化や高齢者対策にも十分配慮し実質的、利便性のある町づくりを行っていって欲しいと
思います。

女 50～54450

また、水城台、水城丘は山に家にあり、病院がちかくにあればと思う。（銀行や整形外科等
があればうれしい）※高齢者は、病院に行くのも大変だから

女 35～39454

国民健康保険のカード化（個人携帯）を是非早期に実現してほしい。病気・事故はいつおこ
るか分からない時代であるので、カードを個人で持っていることがいかに必要か。市町村で
あまりに差がありすぎる。

男 70～74477

福岡市での取り組みの充実度を太宰府市でも原区取り入れて欲しい。（子育て支援等）女 30～34487

子供を保育園に通わせて、仕事をしたいと思い。市役所へ行くと、仕事をしている在職証明
書がないと申し込めないといわれました。それはおかしいと思います。説明書などには求職
中でも申し込めると書いてあったのに。子供を預かってもらわないと仕事もさがせないし、働
きだすなど無理です。最初は認可外の保育園へ預けている方もいますといわれましたが、
お金に余裕がない人はどうすればいいですか??それに、子供にとってもあっちこっちさせら
れて負担がかかります。現に認可外へ預けていたときは、今の保育料の4倍です。

女 20～24500

財政難ときいてます。できるだけよけいなことはせずに、高齢者サービスや子育て支援にま
わしてほしいのと子育て課が市役所といきいきセンターの２ヶ所に行かなくてはならないの
で不便です。どちらへ行っていいのかわからなくなります。歩いていける距離ならいいのです
が・・・これはいきいき情報センターに行ってください。とあっさり言われるとがっかりします。

女 35～39520

子育てについてはまだ市の施設やサービスなど受けていないのでこれから活用していきた
いです。私は働きながら子育てをしていく予定なので是非子育てしやすい環境が整うことを
願っています。

女 35～39522

妊婦健診は保険外診で自己負担が大変大きいと感じました。各自治体で健診費の援助な
どサービスが違い私は里帰り分娩したので他の妊婦さんの方が良いサービスを受けられる
ことを知りました。また里帰り分娩では同じ検査を再度受けさせられたりと更に費用が重なり
とてもショックでした。

女 35～39522

乳幼児医療を福岡市や筑紫野市と合わせて、就学前までにしてほしい。女 30～34531
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自由意見性別 年代

筑紫野市の様にイズミやイオンのモールを入れないのは何故ですか？税収入の為入れる
べきでしょう。宗教や学問に力を入れているのも良いですが、市民の生活の為にお願いしま
す。税金が高すぎます。

女 25～291

星ヶ丘保育園横の新道路の交差点について。とても見通しが悪く、ヒヤッとする事が多い。
既に事故が何度も起きている。保育園のあの人形（兵隊形、赤、大！）が見通しを悪くして
いる。保育園の外観はまちの景観を悪くしている。悪シュミである。以上改善されない理由を
教えて下さい。意見しがいがありませんので。

女 25～291

五条交差点を都府楼跡方面から右折時、先の五条駅入り口交差点信号が赤もしくは渋滞
している事が多く、前もって右折しようとしていて中央に出ていた場合、太宰府駅方面からの
（博物館帰りなのか）左折車が多かったり、赤信号ギリギリまで左折や直進してくる。車がい
て、とり残されたり、無理に右折しなければならなくなり危険。これまでも同様の意見があっ
たと思うがいっこうに改善される様子無し。補助信号をつけるか、時間差をつける。もしくは
ダイソー辺りから、五条駅へぬける道の整備を迅速にお願いします。（通古賀交差点の様
に）

女 25～291

太宰府西小から五号線までの鉄道が通ってる前から信号までなんでタイルかロッキングか
解らないけどあそこだけなんできれいな道が出来るのですか？まだ税金を使うところがある
のでは？

女 65～695

国博が出来た時道路の整備できれいになったけど参道の裏道（光明寺の通り）は、人はほ
とんど通っていない。

女 65～695

みかさの湯のあるところに10階建ホテルが出来ると耳にする。とんでもない建築反対です。
資材を積んで大型車またはダンプ車両があの林道を走り出したら近所の方は大変な苦痛
だ。どのようになっているのか連歌屋地区に知らせて欲しい至急に

男 70～747

天満宮がこむので、駐車場をなくして車で来ないようにして下さい！男 40～448

また御笠川の護岸工事や、橋を増設、または、広く道路整備して災害対策を早急に行って
欲しいと思っています。

女 45～4910

水城は太宰府のはしっこで、太宰府市中心部よりも、大野城市に生活圏があります。太宰
府市全体としても、太宰府市のみで、交通・道路を考えるのではなく、大野城市西鉄下大利
駅やＪＲ水城、大野城サティ方面など、大野城市や筑紫野市との連けいをもってやって下さ
ると、便利になると思います。

女 45～4910

年末年始を問わず、最近の太宰府は渋滞が多いので、特に困っております。自宅からさえ
も時間を考えてでなければいけないし、老人、子どもを抱えてる世帯にとっては、厳しい現状
です。観光事業を推進することは良いことだと思いますが、まずは住民優先の道路整備を
するべきではないかと思っております。

女 20～2412

朝の西鉄踏切での渋滞緩和をしてほしい。男 40～4418

夜間歩くことがあるのだが、街灯が少なく危険である。男 30～3432

西鉄都府楼前駅より側道を通り通古賀方面に向かう途中にあるトンネルをバイクが通れな
い様にして欲しい。以前接触しそうになった事がある。

男 30～3432

公園や街路樹が多く。自然豊かな街で住みやすい。男 30～3432

用途地域の拡大。商業地域を増すこと女 55～5937

急行電車が停車する下大利駅にまほろば号を停車してほしい男 60～6438

西鉄都府楼駅より毎日天神迄通勤しているものですがまほろば号を利用して電車に乗って
ますが、都府楼駅の時間とまほろば号を見合わせて（朝だけでも）ほしいです。（今度電車
改正していますので）

女 60～6441

近所に子どもが遊べる公園がないので作ってほしいです（水城1丁目）女 25～2942

水城橋周辺のガードレールを作ってほしいです。とても危険です。女 25～2942

観光客が多く、道路に白線を越えて歩行している人々がたくさんいます。歩道を広くして頂
ければくるもの運転にも安全なのに。料金を取っているのに（駐車場）客を安全にできないも
のかと思います。大型＜トレーラー＞の乗り入れは、横にはみ出している為運転中もかなり
危険です。検討して下さい。

女 55～5943

パチンコ店の数が多い。市民の税収に貢献してますか？男 55～5945

天満宮周辺の駐車場を増やしてほしい。女 25～2946
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「歩かんね」のイベントに参加して、太宰府のことを誇りに感じました。市民の余力はまだま
だあるのではと思います。市民が自分たちの手でできることに力をおしまず、「地域をつくっ
ていく」という気持ちになれる。魅力的な太宰府市になるよう、私たちにも出来ることがあると
思います。

女 35～3947

歩道の段差を整備してほしいと思います。普段自転車で動いてますが、道路がデコボコして
いて、走りつらいです。これからは高齢者の方が車椅子などで歩道を使う場合も増えてくる
と思うので、車いすの使用でもスムーズに移動できる様歩道の整備をお願いします。

女 45～4948

まほろば号の便数を増やしてほしい男 60～6454

大佐野近辺などは商業施設などが充実しているように思うが、西鉄太宰府駅周辺～宇美町
方面は生活に必要な商業施設(スーパー）などが全くない。年配の方がコンビニでお総ざい
など買っているのを見たりして、切なくなります。実際電車に乗ったりしてスーパーに行くの
が、私もすごく大変です。車がないと生活ができない土地柄だなぁと思います。なので、終の
住みかにすると、年をとってからが大変だろうナァという印象があります。

女 30～3488

太宰府駅の交差点の信号、歩行者信号の横に、待ち時間を表す目盛りのをつけて欲しい。
（熊本市外や大阪でよく見かけるやつ。）観光地で人が多い上に、外人の観光客が多い場
所。日本人でさえ車の信号と見間違って赤で堂々と渡っている人々が多い。この補助信号
を付ければ、それに目が行くので、きちんと青になって渡るようになる!!外国人でもわかりや
すい。九州が韓国・中国人観光客の誘致に力を入れている昨今、（特に太宰府もそうですよ
ね。）このような配慮は非常に大切になってくると思います。

女 30～3488

ベビーカーを利用する機会が多いですが、道路のデコボコが気になります。整備して頂きた
いです。

女 30～3493

国分地区に住んでおりますが商店など（スーパー）がなく不自由しております。マンションは
多いですが．．．。買物の出来る場所がほしいです近くに。

女 75～7994

まちづくりには、財政基盤がしっかりとしている必要がある。太宰府市の特徴からして財政
力を高めるには、観光産業を置いてほかにないと思う。国博・天満宮等と集客要素は充分
にあると考えるが、果たして太宰府市にお金を落としていっているのかが問題であろう。

男 60～64101

「ちょっと寄っただけ」では排気ガスとゴミを残し、道路の渋滞を起こすだけで大したメリットは
ない。はやり太宰府でゆっくりと過ごしてもらい宿泊しもらう必要があろう。

男 60～64101

史跡めぐり、歌碑めぐり、木うそ、梅が枝、短歌会等の連携による体験型・体感型観光旅行
の設定とアピールが必要でないか！

男 60～64101

点字ブロックもこわれている所が多く意味がない。（都府楼２丁目のビデオアメリカ前はひど
い。）

女 35～39104

とくに政庁跡から市役所にかけての太宰府のメインストリートの歩道がそうなのはどうかなと
思う。

女 35～39104

歩道に段差が多すぎる。健康な者が自転車で通っただけでもガタンガタンして、カゴの中の
カバンがはね上るほどだ。タイヤもすぐに悪くなった。健康な者がそう感じるのだから足の悪
い方や高齢者、ましてや車椅子を使う方、ベビーカーを使う方はもっと不安だろうし、不満も
多いと思う。

女 35～39104

子供が遊べる公園・広場の充実女 30～34109

まほろば号の路線拡大女 30～34109

長浦台の交差点から洗出の交差点が朝非常に混み合うので道を広くする又は迂回路を
造ってほしい。

女 35～39114

洗出の交差点と踏切のタイミング又はつくりのせいでいつも洗出交差点付近が渋滞する。女 35～39114

大型ショッピングセンターがないのであった方が便利になる。女 35～39114

まほろば号のバス停や時刻表。経路図を配布してほしい（年１回）経路が全くわからない。女 40～44118

観光地として道路特に政庁通りの雑草、ごみは台無しにしている。観光バスの中から見て
いるとがっかりする。

男 70～74121

御笠川の河川内のごみ、雑草の序客。河川の美化に積極的に対応してほしい。男 70～74121

朱雀大通の西鉄上と通る道路を撤去してほしい。西鉄の高架を作ってほしい。男 45～49123

水城台から福岡方面に出勤する際、かなりの距離を歩く。雨の日はこれが、うっとうしい。男 50～54124
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まほろば号が下大利駅前で停車することを切に望みます。男 50～54124

都市計画を決めながら実行が遅い。男 60～64125

博物館まわりの道路整備男 60～64125

西鉄電車の高架男 60～64125

まほろば号のバス停を住民街の中まで延ばして欲しい。(特に青葉台）※坂が多い。女 70～74126

家の近所の道路がつぎはぎだらけでデコボコで自転車、自動車で通行する際毎回通りにくく
不満を感じています。

女 35～39128

ＪＲ、西鉄の開かずの踏切でしょっちゅう道が渋滞するので、対策を考えて欲しいです（洗出
及びその両方のＪＲ）

女 35～39128

毎年、学校の受験シーズンになると渋滞が出来て、旧３号線や３号や洗出交差点から渋滞
を抜け出そうとする車が脇道（丸山・立明寺線）に進入してくる。特に国分～関屋の鳥居の
所まで渋滞を抜けて脇見に進入してきた車で渋滞している。そこに住んでいる人の生活活
動が出来ない。丸山病院もある場所だから進入禁止にしてほしい。

女 35～39137

他の１箇所は狭いながら舗装された道路ですが、見通しが悪いＴ字路になっていて少し坂に
なっています。優先権のことで口論が度々見受けられます。そっちがバックすべきだ。いや
そっちこそバックしろ等とことばで争論する訳です。

男 75～79149

改善の予定は無いのかと思うことが屡々です。他の１箇所は通学路です。事故が発生して
から改善するのではなく、早急な改善が望まれます。市内には他にも改善すべき道路があ
ると思いますので、実状の把握が大切だと思います。

男 75～79149

私が住んでいる地区（都府楼）、交通は頻繁であるのに道幅が狭い道路が２，３箇所ありま
す。１箇所は農道を一般道として利用しているような状況にある、車（トラック等通行不可能）
が通ると歩行中の広は、田んぼに落ちそうな道端に避ける有様であります。

男 75～79149

こちらに引っ越してきて１番に感じた事は道路の悪さです。道幅が狭く、車が多い。スピード
の出し過ぎ（一方通行の場所）横断歩道（五条書店の前）白線は消えかかっている。そこを
渡ろうとしても止まってくれる車はほどんど無く渋滞している時は白線の上に車が止まって
いることがある。せめて人が通る所は凸凹のないバリアフリーにしていただけませんか？お
願いします。

女 70～74165

経費財政上の問題を乗り越えて街路樹植込みの剪定をもっと頻繁にしてほしい男 60～64170

経費財政上の問題を乗り越えて公園の刈り込み、遊具の点検等安全にしてほしい男 60～64170

経費財政上の問題を乗り越えて必要な所の信号機の設置男 60～64170

経費財政上の問題を乗り越えて対面交通の難しい所の解消男 60～64170

違法駐車の取締りを警察と連携して強化してほしい。男 60～64170

また、一般住宅の統一性が無く、都市の美しさが期待はずれである。一戸建て、マンション、
道なみ等なんとなく勝手に出来上がっている感じである。

男 65～69174

あえて言うならまほろば号の本数を増やしてほしい。男 30～34178

明るくきれいな公園を作ってほしい。遊具が古いので作り変えてほしい。女 30～34180

バス（もほろば号）本数が少ないので、高齢者が座れない。女 25～29184

向佐野周辺には、大きな道路、３号線と５号線をつなぐ道路がありますが、無理矢理な右折
左折、赤信号での走行、歩行者を無視した双方。学校もあるので、いつもヒヤヒヤしていま
す。よく事故も起きているし、危ない時がよくああります。あと学生の自転車。横２列になって
歩行者がいてもよけない。

女 25～29184

太宰府市内ではないのですが、西鉄二日市駅前（東口）の駐停車している車に危険を感じ
ます。歩行者や自転車が停車中の車の蔭から飛び出して、事故がおきそうです。車同志の
離合も困難です。道路の中央（センターライン）にポールを立ててほしいです。筑紫野市
（県？）に伝えて下さい。太宰府市内に不満はありません。

女 30～34185

私の記入事項では外へ向けての活動がほとんどないと思われると思います。私の住む高
雄台はしの中心部へ出かけるのが非常に不便です。緑台まで行かなければ五条へも出か
けられません。徒歩で15分位はかかります。現在はまだ歩けますが、歩けなくなるねんれが
すぐ間近になって居ります。この住宅街は住むには好感が持てますが、見てのとおり老人
居住地区です。

女 70～74188
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二日市まわりの市中心部へはなかなか行きづらい面もあります。私は市にコミュニティバス
の導入を切望いたします。

女 70～74188

天満宮以外にこれといったスポットがない。（ショッピングセンター等）男 20～24190

暴走族がうるさく、危険走行しているのが一番気になります。せっかくいい町なので、暴走族
で評判がおちないように努力してほしいです。

女 30～34197

雑草がのびきってて運転するときに市民としてはずかしい時がある女 30～34200

夜の公園も散歩ができるくらいあかるかったらイイのにな女 30～34200

問３２について、洗出の西鉄の踏切りがよく渋滞する。女 55～59210

問３４について、ＪＲが遠い。女 55～59210

まほろば号国分小停留所付近に夜、不審な車が停車していることが多い。男 25～29212

都府楼前駅のパークアイランドの為の駐車場が有効利用されていないのでは？都府楼駅
前は太宰府市の中でもあまり環境整備されていない。国分水城方面からのアクセスも悪
い。通勤帰りに買い物できるスーパーができるとよいと思う。治安の為にも駅前に交番を移
すのもよいと思われる。

男 25～29212

年始、受験シーズン等、太宰府天満宮への参拝客の混雑で、生活のための道路が妨げら
れて大変迷惑である。

男 25～29212

都府楼前駅でかなりの頻度で自転車が盗難被害に遭った。駅前のロータリーに暴走族や
中学生の不良等がたむろして感じがわるい。

男 25～29212

入札では、いつも同じ業者が指名を受けており、おかしい。福岡県内を視野に入れた業者
選定をするか、一般競争入札を拡大するべきである。行政側の入札に対する考え方がおか
しいと思う。また、特定の業者と事業課（建設課等）の癒着があるように思う。

男 35～39221

向佐野区の調整池の東側に軽ライトバンが２年程前から置かれており時々中年男性が住
んでおり、そのことを警察に２度通報して除去してほしいといったが、まったく対応してくれて
いない。所詮、行政は何もしてくれないとの感がある。

男 35～39221

九州道との高架道路の歩道部分にたまに浮浪者がいる。明かり等をふやして明るい感じに
してほしい。

男 35～39221

太宰府市は歴史的な背景から観光的側面を重視してまちづくりをした方がよいと思う。例え
ば、景観に配慮して電線の地中化の推進や観光客の宿泊施設の少なさは問題である。

男 35～39221

都府楼前にはどうしてパチンコ屋が多いんでしょうか？”不思議”女 50～54233

道路側溝のフタの工事が中途半端の所で終了している為、とても不満に思います。男 40～44236

豊富な自然と遺跡を生かして、観光客を呼び、住民の生活も損なわれない市にして欲しい。
美しい街なみは住民と市が協力し長期的な計画でつくってゆくものだと思う。ヨーロッパの街
なみやそこの人々がいかにそれを維持し促進してゆくかとか、温泉以外何もなかった湯布
院とか黒川温泉とか参考にして太宰府にも長期的なビジョンをつくり市民と協力してつくりあ
げたい。

女 55～59238

太宰府天満宮への道路の拡張をお願いします。時期的な事では有るとは思いますが、渋滞
があまりにもひどいです。

女 55～59240

歴史・文化豊かなこの地へ引越して１年です。市政・情報・知識の浅い意見で申し訳ありま
せんが、現時点で感じたことを書かせていただきます。道路を美しく舗装して欲しい。道路が
混んだり道路事業が悪いのは天満宮の観光の為、仕方ないことか思いますが、私の居住し
ている団地の道路はデコボコです。（パッチワークの様に補修の跡）所々アスファルトがは
がれ穴が開いている。暮れにスーパータイヨーの前が何ｍか舗装されきれいになったもの
の…

女 60～64244

交通渋滞を感じています。特に旧３号線、新しい店が出来る度に困ります。ヤマダ電機前ど
うにかしてください！！

女 40～44245

天満宮までの渋滞を改善してほしい。お正月など地元住民にとってはどても迷惑です。家に
帰るのに１時間以上かかったり、交通規則で入れなかったり、道を広げるなど何か対策を
とっていただきたいです。

女 30～34248

中心地を市はどの地域に設定しようとしているのかわからない。男 65～69249
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水城６丁目に最近引越して来ましたが水城～空港線より上って来る時コンビニエンス近くが
非常に危険な道路（歩道が無く）がある。

男 60～64259

余り利用されていない公園が近くにあります。花壇などに費用と手入れを必要とする作り方
に問題がある様に思われてなりません。子供たちがのびのびと走り廻れる様にチマチマし
た作りは必要ないと思います。適当な木かげとベンチ位があれば利用者も増えると思いま
す。公園を作るときに近くの住民の意見を取り入れてもらえばと思います。

女 75～79261

外灯をもっと増やしてほしいです。うちの近くは外灯が少なくいかもついていても薄暗く、夜、
娘が帰宅する時等、心配です。

女 45～49270

西鉄都府楼前駅は電車やバスの止まるところなので、スーパーや飲食店などを充実させて
ください。

女 20～24272

ダイヤモンドシティを作って欲しい。女 20～24272

まほろばバスを多く利用してもらえるように１００円で乗り放題にする。女 20～24272

市の中心を流れている御笠川の川底の浚渫と自然的な整備で魚や鳥を増やし、川辺と遊
歩道の花・樹の整備をし市民はもちろん観光客も憩える場にして欲しい。

男 60～64274

立ち寄りたい所があっても駐車スペースが少ない所が多い。女 30～34283

子供が安全に遊べる野外スペース。女 30～34283

せまい道でのタクシーのスピード出しすぎ。女 30～34283

歩道のカラー化、電線の地中化について　文化観光都市を唱えるのであればせめて市の
中心部は歩道のカラー化、電線の地中化を行い、景観のアップを図るべきと思う。

男 70～74286

各種公共施設の案内板について　近隣諸国からの来市者は増加している様であり、日本
語、英語の他に最低でも中国語、韓国語も併記したが喜ばれると思う。

男 70～74286

企業の研究開発施設の誘致について　本市の経済活性化の為に企業の積極的な誘致は
望ましいが「豊かな文化のまち」づくりとの合目的性も欠かせない。よって、企業誘致も現業
部門には限界があり、研究、ソフト部門の積極誘致が望ませる。

男 70～74286

高速道の土手、側近、河川の土手を整備してほしい。男 70～74288

住民地域内に小さな空地（市の道路用地）が有ります。此れを駐車場に整備すれば路上違
反駐車が無くなる上に市又は区の収入増につながると思います。

男 70～74290

天満宮と九州国立博物館地域の交通渋滞が正月時期だけでなく、毎週末にも起きるように
なった。周辺の住民は側迷惑と言っています。交通渋滞の解決策として天満宮と九州国立
博物館の専用道路を３号線高雄交差点より石穴（トンネル）ルートを計画すべきだと思いま
す。

男 70～74290

太宰府市はその歴史的立地から景観を大事にし、遊興施設の建設禁止、天満宮、都府楼
一帯の建物の階数、外色規則があるなど、保持に御尽力におられます。さて、市外の友人・
知人などが時折りたずね来て、話の合間に太宰府駅をおりて右横手の小径を抜け、光明禅
寺に至り、天満宮に参る路は昔は土の細道で横手に風情ある小川のせせらぎも見られず
い分好きであったが今はアンキョにされ、路もキレイに舗装されたか味気なくなった。

男 60～64291

近年、あちこちで「親水公園」のコンクリート護岸をこわし、昔の自然の土手岸にかえすとこ
ろも出て来たように聞きます。それと同じ視点から先の天満宮、観世音寺付近だけでもせめ
て心落ち着く土の散策路復活整備など御一考いただけないでしょうか？（それが真の意味
での景観保持の一翼を担うのでは、と思っておりますが）

男 60～64291

観世音寺裏手や周囲の細道もキレイに舗装され車は頻繁に通りスピードをあげており、ま
たバイクや自転車も近年の傾向として傍若無人にそばを通り抜け、落ち着けて古都の風情
を楽しむなどは遠い昔のこととなったと嘆いております。

男 60～64291

市民プールの前の道路（洗出しの所）毎日たくさん混んでます。なんとかなりませんか？女 25～29296

買い物や病院などは、筑紫野にいってしまうので、魅力ある店舗を増やさないと学校法人ば
かりでは税収がなくますます破綻しそうな気がする。これについて大策があるなのなら、道
路は当分が我慢するのでがんばってほしい。

男 30～34303

道路が危ない。五条駅周辺や星ヶ丘の交差点などは特に簡単に自殺できそう（交通事故）
に感じた。

男 30～34303
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まちづくりに関係あるかはわかりませんが、最近駐車マナーは悪く感じます。水城１丁目の
100円ショップの近くにある（川側のマンション）マンションの住人なのか近隣の方道にいつも
駐車してます。まるで自分の車庫の様な状態です。私は時々この道を通るのですが、以前
左右に車があり結局通る事が出来ませんでした。110番通報しようかとも思いましたが、こん
なマナーの悪い事が当たり前になっているのが悲しいです。

男 45～49306

駅周辺（西鉄都府楼）をもう少し拡大してほしい。男 25～29314

下水工事後の継ぎ接ぎだらけの道路が近隣の市にくらべかなり目立ちます。女 65～69316

国分に免税店ができ、韓国の観光客が多く環境が悪くなっている。せまい道路に強引にバ
スが入ってくるのであぶない。

女 50～54319

高齢者が多いので、いろんな所のデイケアの車が通っているのですが、反対側に路駐車が
いるのに考えなしに真横に車を止めお年寄りを乗せているのが通行妨害になり迷惑してい
ます。

女 50～54319

住宅地の路上駐車が多すぎる。取り締まってほしい。女 50～54319

バスもＪＲへの便がありません。女 65～69322

特に有りませんが、夜間の防犯について一言。小生は梅香苑に居住していますが、街灯の
不備と思われる箇所が多く見受けられます。既存の街灯も暗いし、地区単位で増設及び既
存施設の見直しを特に要望事項として申し上げたいと思います。

男 70～74328

五条西鉄ストア付近からセブンイレブンまでの歩道を作ってほしい。車が多くて歩きにくい。女 55～59329

市役所前の道路は自転車にとって段差が非常に大きい（バリアフリーになってない）。特に
国道に近い学業院中手前の歩道の整備は早く実施した方がよい。

男 30～34331

ＪＲ太宰府駅を早くつくってほしい。女 30～34338

まほろば号をＪＲ二日市駅までのばしてほしい。女 55～59340

市とは直接関係ありませんが、私の家は梅香苑地区でバイパスのすぐうえに当たります。
バイパスの交通量が多く、車のスピードが速いのがいつも気になっております。せめて車の
スピードだけでも遅くなると安全になるし、もっと安心して住める気がしております。最近はそ
うでもありませんが、過去において事故の多い場所です。

女 55～59349

公園もいつもきれいにしてあり、緑も多くなり、季節により花の咲くのが楽しみです。女 65～69353

政庁跡の周辺路駐が多すぎです。その為に子供が散歩をしているときやってくる車が見え
ず、事故に遭いそうになってこともあります。

女 25～29354

交通量の増加に伴い排気ガスなどが幹線道路の周囲では大変増えていて健康被害もお
こってくるのではと心配しています。今以上に緑をふやしていくなど対策をたてていただきた
いです。

女 35～39355

住宅前の道路の舗装　歩きづらい、雨の日は水溜りが出来る。女 75～79356

小公園が各所にありますが、ほとんど利用していない箇所がある。営業車や企業の車のト
イレに使用しており、市民のための公園として適しているか。

男 75～79361

博物館ができ五条交差点から天満宮まですごく渋滞し生活が大変です。女 50～54368

太宰府市には歴史や文化財が数多くあることに価値があるはずである。開発も必要だとは
思うが、それによって無秩序に道路建設やマンション建設が進んでしまうと他の町と同じよう
になってしまい、住民としての誇りみたいなものは無くなってします。確かに政庁通りより北
側の景観は良いかと思うが他のところは近年ありふれた町になってないでしょうか。今一度
太宰府のアイデンティティーを認識するべきではないでしょうか。

男 35～39370

太宰府の太宰府ストアー跡地の建物が太宰府市の住民やその他の方に役にたっていなの
ではないかと感じます。市の負担は大きいと思うし、経費（税金）のムダ使いになっているの
ではないかと考えます。（私の妻も同じ意見）

男 50～54374

国立博物館が出来てから（特に正月～３月）及び土・日曜日は車が大変渋滞して外出する
のに困難、道路を整備してほしい（特に外部からの観光客に道案内をが解かりやすく）

未記 70～74385

安全通学路の確保を願います。未記 70～74385

関屋交差点学業院中学校から政庁跡～市役所あたりの路肩をどうにかしてください。特に、
学業院中学校前から政庁跡までの高校生の自転車は非常に危ないです。歩道にも段差が
ありすぎます。高齢者が多いのみ車重視の様な…。

男 40～44387

-34-



建設経済部
自由意見性別 年代

市内渋滞は大変なもので、仕事にも影響を及ぼし、市民生活にも困難なほど。男 20～24388

ＪＲ都府楼南駅近辺に街灯などの設備を誘致してほしい。又ＪＲの踏み切りは全体的に狭
いので整備を検討して欲しい。

男 45～49391

土日の夜間のバイパスでの暴走、騒音の取締を県警と共に見回って欲しい!!女 55～59401

国博が出来る以前よりの太宰府周辺の道路の渋滞。女 55～59401

宇美・古賀線バイパスから団地に入り込みぬけ道として通り過ぎていく車の多いことスピー
ドの出し過ぎ!!通りぬけ禁止にして欲しい!!散歩道として残して欲しい。老人、子どもにやさし
い歩道としてみて欲しい!!朝の時間7:00～9:00夜の時間5:00～7:00と決めて通行止めして欲
しいものです。

女 55～59401

公的駐車場の利用状況、バスとのつながり。個人駐車場の車の出入の不安な現状を市は
どうみているのか。

女 55～59401

駅を利用するとき、自分に都合の良い駅、水城駅・下大利駅ですがコミュニティバス路線が
無い事をなんとかしてほしい。

男 60～64403

歩道が確保されていない為、通学路が、とても危険である。もっと歩行者の安全面も考えて
ほしい

女 45～49408

下大利方面行きのバスを運行してほしい。女 45～49408

道路について。　九州国立博物館等観光又文化財でアピールしていくのは結構ですが、何
しろ道路がせまく、これでは客は呼べない。メインの政庁通りしかり、観光バスがやっと通っ
ている状態で、少しメインから外れると道路は更にせまく、子どもの通学時は大変危険であ
る。子供達に交通安全教育は結構ですがそれ以前の問題と考へます。我が国分の場合関
屋、西日本シティー銀行前からふれあい館まで、それから国分５丁目の坂道、曲がりくねっ
た見通しの悪さ、最悪です。しかも西日本新聞支局前附近の駐車、本当に何とかしてほしい
と思います。

男 70～74414

マンションをたくさん建てて人口を増やして欲しい。女 30～34416

まほろば号を高雄地区にも巡回して欲しい。女 30～34416

大きい商業施設（ショッピングセンター）を作って欲しい。女 30～34416

水城橋通行止めのお知らせが遅かったと思う。通行止めになってから知った。もっといろい
ろな方法で幅広く市民へ伝えるべきだと思う。

女 30～34419

まほろば号が１時間に１本しか運行がなく、不便である。路線によっては線路を３本またくご
とがあり、非常に時間がかかる。運行本数、路線共に検討してほしい

女 30～34419

観光地と行政は分離して考えた方が良い。男 65～69423

新築マンションが近くに、できたのですが、高い建物はできればないほうがいいように思いま
す。

男 40～44427

公共工事、見栄えを重視しているようでならない。Simple is bestでよいのではないだろうか。
金は沸いてくるものでも、空からふってくるものでもない!!

女 50～54429

2*まず、ここへ居住して驚いたことは、下大利駅（大野城市）から続いている道路の全てが
狭いことです。その狭い道路を、人が、自転車が、自動車が、とてもたくさん行き交っており
ます。これでよく交通事故が起きないものだととても驚きました。２年間住み、何とか少しは
慣れましたが、ひとつ間違えば、いつ交通事故が起きても不思議ではない町だなと危惧して
おります。特に大事故となりうる可能性があるのは、「土井踏み切り（大宰府市）」です。以前
より少し道幅を広げ整備されたようですが、夕暮れ時などは自動車の数も多くなり、買い物
の帰り

男 60～64437

3*など渡るときはより慎重にやっておりますが、まだまだ狭くいつも危険を感じております。
また、家族には、道路がとても狭く危ないから、自転車には乗るな！と日頃から言い聞かせ
ております。さらに、その自転車ですが、夜になると、なんと無灯火の多いことか？おばぁ
ちゃんが歩いています、その横を自動車が猛スピードですごい音立てて追い越して行きま
す。（車の型から若者と思うが）とても危なっかしくて見ていられません！大野城市との連係
がありますが、交通事故の起こらない町、道路のよく整備された町を強く希望します。

男 60～64437
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4*ところで、提案ですが「まほろば号」を下大利駅とＪＲ水城駅とを経由する便には出来ない
のでしょうか？大宰府市の住民で、上記２つの駅を利用している人はかなり多いと思います
が、その駅と繋がってなければ、せっかくのバスも、乗客は少なく意味ないものと思いますが
如何でしょうか？２つの駅は、大野城市ではありますが、バスは何のために走らせている
か、原点に返り考えてみてください。大野城市の了解を取り、是非実現して頂きたく宜しくお
願い致します。

男 60～64437

あと、まほろば号のバスが、時間が遅いのが無くなってしまうと暗い中歩いて帰らなくてはい
けなく、とても危険なのでせめて夜１０時までは運行していただきたいです。仕事を遅くまでし
ていらっしゃる方もいらっしゃいますでしょうし、そこのところよろしくお願いします。

女 45～49440

まちの安全面について電灯をもっと明るいのに変えていただきたいです。女 45～49440

交通事故が多い交差点や道路を流い出して、事故をなくすようにしてほしい。女 35～39444

まほろば号を下大利駅にも、とまるようにしてほしいこれは何回も言っているのにどうなって
いるか、全く分からない。

女 35～39454

道路に街路樹が少ない。市役所通り他街路樹の剪定が悪い。又、樹種の剪定も考え直し
て、歴史感あふれる街並みをつくってほしい。

男 60～64458

ほとんど乗客が乗っていないまほろば号をよく見かけるが、本当に必要で訳に立っているだ
ろうか。地球温暖化防止に逆行しているのでは。又、税金のむだ使いになっているのでは。

男 60～64458

まほろば号の時刻表が変わりましたが乗り次で行かないのでとても不便です。女 65～69459

信号がないのに、いくつも道路が集った所はあぶないとおもう男 60～64467

まほろば号の運行時間の変更に伴ない、便数の減及運行時間が悪くなった。男 40～44470

渋滞緩和対策を早急にしてほしい。（正月期間は仕方ないとしても）男 40～44470

まほろば号と西鉄電車との接続時間が悪い。（利用者の立場で時間を決めてほしい）男 40～44470

宝満山付近の緑地の開発は止めてほしい。（景観が非常に悪くなっている）男 40～44470

道路行政のおそまつさ。何十年たっても幹線の改良はされず。シーズンは常に渋滞。これで
よく観光客が来ると思う。これと関連するが五条などの信号の点検（押しボタン式の動作状
況）も常時行って、市民の住みよい町にすべきだろう。

男 70～74477

太宰府館を有効利用せねばもったいない。さらに近ごろＪＲ太宰府駅を作る動きがあるよう
だ。こんなまぎらわしい駅作りは絶対に反対。今ある二日市駅で十分。たとえばコミュニティ
バスを太宰府・筑紫野で相互乗り入れ。ＪＲ二日市駅から天満宮・国立博にダイレクトに往
来できるようにしたらどうか。

男 70～74477

「太宰府」という歴史的閉経をそこなわない町づくりを心掛けてほしいです。今現在マンショ
ン建設が多々見られることに残念に思います。高さ、外観など、配慮してほしいです。都市
部ではなく、太宰府という価値ある歴史の街なのだから。

女 35～39478

まほろば号の利用が全然無いです。まほろばは高雄はこないので利用が出来ません、お願
いします、まほろば号をまわして下さい

女 80歳以479

まほろばバスの便数を増やして欲しい。（1時間に３～４便を目標にして欲しい。）女 30～34487

ＪＲのふみ切りで出勤時に渋滞する為、道路整備に力を入れて欲しい。女 30～34487

あるかんね太宰府に参加して底辺よかった。市民が中心になって創りあげたまち歩きに市
も協力し活動を続けて欲しいです。

男 70～74495

又、逆に国分寺信号から免税店裏に抜ける通路は速攻を塞いで道幅を広げた為大型バス
の進入を許し、信号から入ってくるバスの方が信号待ちをしている事の方に道を譲らせると
いう結果になる、通行人がいる場合は危険極まりない通学道路でもある。観光行政も大事
だが人命はもっと大切。事故が起こってからでは遅すぎる。大型バスの進入を禁止するなど
道路行政にも気を配って欲しい。

男 70～74495

太宰府市はイメージと異なり意外と治安が悪い丸山病院前から国分寺信号に抜ける通路
の街灯が暗い。以前から女性が不審者につけられるという事があったが、最近、女性が襲
われるという事件が発生したいくつかあるマンションの灯りもあり他地区に比べて遜色ない
と聞くが、犯罪を防止する街灯という観点からもっと根本的な検討が必要だと思います。

男 70～74495

コミュニティバスの運行（高雄、梅ヶ丘）を早急に実施してもらいたい。男 75～79496

市内にもっと宿泊施設を作って欲しい。女 20～24502
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博多、天神へ行くバスを増やして欲しい。女 20～24502

色んな会社を誘致し、雇用を増やして欲しい。女 20～24502

車がないと交通の便が非常に悪いと思います。仕事で春日市まで行きますが、バスもなく、
自分用の車もない為、雨が降っても自転車で行くしかありません。車がないと生活できない
町だと思いました。実家は田舎でしたが、バスの本数がとても多く、電車との乗り継ぎも良
かったので全く不自由ではありませんでした。車がない人にとってはとても住みにくい町だと
思います。

女 30～34506

景観保全のため太宰府には高層の建物はにつかわしくない。公共施設、病院、学校をのぞ
いて規制すべきではないか（特に天満宮や政庁跡周辺）

女 45～49508

赤字のまほろば号を廃止して７０歳以上の方にタクシーチケットを配布する。女 45～49508

太宰府館はなんのためにあるの？どうして市が土地を買って建物をたてたのかわからな
い。収益より支出の方が多いのではないかと思う。太宰府館よりも小中学校の設備を整え
る方が大事だったのではないでしょうか。ＲＫＢのテレビ番組を見てそう思った。

女 45～49508

太宰府小学校横、大町公民館の上の方の細い道にそって設備されている外灯は暗いので
もっと明るいものにして下さい。今のままでは夜はこわくて通れません。地域の方も多くの方
がそう言っておられます。それとも人が夜は通らない様にあえて暗くしているのですか？

女 50～54516

西鉄五条駅からＪＲ二日市までの経路があったら便利。ＪＲまでの利便性が悪い。お正月の
ときのみ臨時を実施しているのだから可能だと思う。

複数 25～29523

史跡地の整備を早くしてほしい（月山観世）草きりしてほしい景観そこないます。未記 未記入532
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学童保育所の時間延長を有料でも良いので19時までにして欲しい。女 25～291

スクールソーシャルワーカー事業を福岡市より早く実施してほしい。女 30～342

要望。都府楼跡から坂本に抜ける道が週末に駐車が多く通れないことがある。中の仮駐車
場はいつも開放てほしい。

男 75～7927

中学校の学校給食の実施男 50～5433

春日市から転入して1年と10ヵ月になるが公民館活動が形骸化され血の通った活動が見受
けられない。会費や公民館費のみ徴収するが活動等々はいかがなものか。公民館は人件
費や経費のみが掛かり維持するのも精一杯の様子である。無駄な経費から脱却するため
にも公民館は廃止すべきではないだろうか。

男 60～6440

また中学の給食がない等教育に力を入れてない。男 45～4996

小・中学校が外観が古く感じるので築が古いのなら建て替え等が必要なのでは？女 35～39114

太宰府中学校の補修などに、積極的に取り組んでほしい。女 40～44118

太宰府市民図書館内に勉強できるスペースが欲しいです。私は大学生ですが、大学は福
岡市にあります。大学の図書館で勉強したらいいと思われるかもしれませんが、休日等、勉
強のため、静かで集中できる場所を求め、ちょっと足を運ぼうと思っても、大学までは、約１
時間の道のりがあります。なので、休日にはよく行く市民図書館に気軽に机につけて勉強で
きる場所が欲しいです。

女 20～24142

中学校のランチサービスよりも小学校のように全員定額制にして欲しいと思います。女 35～39157

筑紫野市のパープルプラザ、春日市のふれあい文化センターやクローバープラザ、大野城
市のまどかぴあのような新しく誰もが使い易い施設がない。

男 20～24190

私はボランティアで少林寺拳法を地域の子供や大人に教えているが大会等の際、開催する
体育館がなくて困っている。観客席がある体育館の建設をお願いしたいと考えている。

男 40～44253

文化スポーツ施設について　市内には小規模な文化スポーツ施設が複数点在している。し
かし財政事情の厳しい今日、その維持管理の負担は大きい。しかも、今の規模では大きな
大会、催しも収容能力から誘致も出来ない。整理統合し集中化した方がベターと思われる。

男 70～74286

良い町づくりには、まず市民が健康で精神的に充実していなければ成り立たないと思いま
す。それには体力づくり、太宰府には総合体育館なるものがありません。歴史的文化財に
相当力を入れてこられたと見受けられます。そろそろ市民の方へ目を向けられて頂きたいと
願います。

女 60～64304

図書館の本、新刊が少な過ぎます。環境問題関係などは平成11年～12年が最も新しいよう
で、時代遅れです。文化・教養・学術のまちづくりをめざすのではれば、多過ぎる図書館職
員を減らして図書購入費を増額してほしいです。職員はスミの方で立ち話したり、棚の間を
ウロウロしたり、暇をもて余していますよ。

男 55～59309

政庁跡前の掘割、側溝、道路の植込みがきたなくて、観光客にも不評です。もっとキレイに
できませんか。ムダなけい日があるとすれば、もっともっと見直しして必要な予算を付けてく
ださい。

男 55～59309

先日下校途中の小学生に３歳になる娘が「こんにちは」とあいさつしました。数十人に声を
掛けたかと思われますが、返事をくれたのはたった１人でした。しつけの問題でしょうが、驚
きました。小さな事ですが、まちづくりには大切な事の一つだと思います。

女 30～34323

中学についてですが、他の学校と比べて学業院中へは生徒や投資しているお金が多いの
ではないかと思う。もっと平等にすべきである。

男 20～24362

太宰府西小・中にしても、弱いものを排除して、いじめでは、”いじめっ子”が守られていま
す。

女 40～44381

太宰府市に住んでみて、市、そのものが「悲しい、心の貧しい市」だと強く感じます。市民一
人一人の人間性を変えるのは無理ですが、表面的な部分を考える前に、学校で道徳心を
しっかりと教えてみたらいかがですか？人をいじめる事が”恥”である事、子供たちの心が豊
かになれば、親も気付き、”まち”は河ってきます。内面の「まちづくり」をして下さい。

女 40～44381

歴史文化遺産、史跡等のＰＲ活動、内容説明の補足等の充実化を図り、マップのセンスＵＰ
を図る。

男 55～59396

学習センター等の施設整備の必要が有る。男 55～59396

太宰府政庁跡は太宰市を始めとして日本の文化遺産として建物の復現整備をしてほしい。男 65～69413
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太宰府市に、公会堂かホールのような一流のアーチストの演奏や舞台が鑑賞できるような
本格的は建物があったら、更に、文化的環境も充実するのではないかという希望がありま
す。

女 60～64415

水城跡で実施されている工事がいつまで続くのかわからない。一年以上続いている。せっ
かくの史跡の景観がそこなわれている気がする。もっと計画的、迅速に行ってほしい。

女 30～34419

公園施設よりもスポーツ施設の充実、メンテナンスを強化して欲しい。使用申し込みの簡素
化を

男 55～59422

周辺の市（春日市や大野城市）にくらべたら学校設備が古くおとっているため早急に改善し
てほしい。（体育館や校舎の工事など）

女 35～39444

歴史景観を守り、学校の塀や門を整備するのも良いが、小・中学生を持つ親として、教育環
境の整備も考えてほしい。。暑い夏にクーラーもなく、中学校においては、冬もストーブ１つ
ない。悪い環境です。小学校の調理室にはクーラーもなく衛生面でも良くないと思います。
近い将来、改善していただきたく思います。

男 40～44465

図書館の充実をはかってほしい。一つは休館日があまりに多すぎるということ。もう一つはＣ
Ｄなどが古くなりすぎていること。予算不足というなら、市民の寄贈を受けるというのも一つ
の方法ではないか。たずねると「寄贈」は受けないようだが、なぜか。

男 70～74477

国分の妙見公園に学童の子供達が我もの顔で遊ぶので小さい子供たちが遠慮している状
態です。学童の子供達は小学校の運動場で遊んでいただきたい。

男 70～74507

中学校のランチサービスは一ヶ月単位の申込ではなく週単位もしくは月水金コース、火木
コースにわけるとか柔軟な注文方法にしてほしい。できれば急にお弁当を持ってこれない子
供のために５個ぐらい当日売りをしてくれると助かる。

女 45～49508

図書館の本はよくやぶれ修理されていないものが目立ちます。子ども用のビデオはとても古
くてこれもきたないです。どうにか努力すればできると思います。新しい本、ビデオを利用し
たいです。

女 50～54516

学校の図書館の本も同様にきたないです。古いから悪いと言っているのではなく、新しい情
報が得られないことが不満不安なのです。子ども達の未来のために市はお金を使ってくださ
い。

女 50～54516

小学校によってされていることがちがうのか。太宰府西小が人気と聞いています。なぜ公立
の小学校でしていることが違うのかなど小学校の特徴など紹介してもらえると家を建てる時
のヒントになります。これからも太宰府市をよくするためにがんばってください。

女 35～39520

歴史のある環境を守る事は、もう十分、されているのでそれ以外の点が、いくつもあるので、
こうした面の予算は、組まないで欲しい

男 55～59536

中学校の給食の導入→毎日、父兄が弁当づくりは、負担が大きい男 55～59536

-39-



上下水道部
自由意見性別 年代

上下水道料金がべらぼうに高いですね。井戸を推奨する前に安くする対策を考えて下さい。女 25～291

他市町村に比較してゴミ、上下水道の公共料金が高すぎる女 60～6436

水道料金が他市より高い男 60～6438

水道代が高いので、何とか値下げしてほしいです。女 25～2942

水道料金の高さには閉口します何とかならないものでしょうか．．？！未記 40～4452

公共料金　水道代を、もう少し引き下げて欲しい女 40～4495

とにかく水道代が高い。異状に高い　県下の水道代を統一すべきではないか。とにかく水道
代をなんとかしてください。

男 45～4996

先日夕方数時間いきなり水道が断水というハプニングがあったが、何の情報も入ってこない
ということは、何か災害があった時にでもこんな調子かと不安のならざるを得ない。

女 65～69120

とにかく福岡市から転居して感じたのが、上・下水道の料金。倍ほども違うのではと思うくら
いで、これはもう犯罪的です。

男 50～54124

水道料金が高すぎる。女 未記入141

色々な地域で生活した経験があり、どの地域にも一長一短はあるものです。太宰府を「終の
住処」に決めたのですが水道料金があまりにも高いのには驚きです。何とかならないもので
しょうか。

男 55～59162

今後家計の状況が楽になる見込みもないため税公共料金（特に上下水道代）を少なくする
よう努力してほしい。

男 55～59193

水道料金が周辺自治体に比べて高額なので安くならないのか？女 30～34207

水道代が高いことが一番の悩みです。使えば使うほど高くなる今の水道代をもう少しどうに
かならないでしょうか。

女 30～34208

下水道の利用をなるべく早くみんなに利用なさるよう役所の方で奨めて下さるようお願いし
ます。時間帯によっては道を通る人でも悪臭に顔をしかめたり、ハンカチで顔を防いだりして
います。住環境を良くする意味でもよろしくお願いします。個人的なことになるかも解りませ
んが重ねてお願い致します。

女 75～79262

水道代が高い。女 30～34338

水道下水道料が極端に高い。男 60～64342

太宰府市は水道代が高いので、夏場に子供にプールの見字を入れてあげるのを少しため
らってしまうのでもう少し安くしてほしい。

女 25～29354

水道代はどうにかならないのか。男 20～24388

水道代が高い女 65～69395

上下水道が外の市に比較して問題男 70～74400

水道代が高い。女 65～69410

下水道について。　以前神奈県に住んでいましたが、太宰府に転居してその使用料金の高
さにびっくりしました。水は生活するため（生きていくため）のもっとも大切なものもう少し安く
してほしい。

男 70～74414

水道料金が高すぎる!!女 30～34416

賃貸マンションに住んでます。住み始めて３年目になりますが、水道水がとても汚れていま
す。キッチン、バスルーム、洗面台の蛇口から、砂や石が大量に出てきます。しゃわーの目
が詰まったりします。こういったこては、不動産屋の不備なのか、太宰府市全体の問題（太
宰府市の水が汚れているのか）なのか分かりませんが、お知らせしておきます。

女 25～29417

水道料が高く水質が悪い男 75～79425

水道料金が高額すぎる。１０年前に他県より移転してきたが、３～４倍は高い。理由は水源
がないからと周辺の住民より聞いたが、それにしても高過ぎ。現役世代ならともかく、年金生
活者になったら水道費が、家計に占める割合は大きく、それでは太宰府市には住めなくな
る。他市に移転していく住民もいると聞いている。なんとか、少しでも安くならないだろうか。

男 60～64458
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上下水道部
自由意見性別 年代

当市は渇水時の水源不足が懸念されています。そのための水源確保整備事業をお願いし
たい。

男 60～64482

水資源が確保できているのであれば市民生活のために、水道代を少し見直して欲しいで
す。しょうがない事だとは思いますが、どのご家庭でもかなりの重い出費だと思います。生涯
学習センターも必要なものですが、もっともっと市民の身近なものから見直して、欲しいで
す。

女 40～44483

水道料金がとても高い。県外から来てとてもびっくりした。女 20～24502

三条山手に住んでいますが未だに井戸で水道がきていません。水の出が悪くなってとても
不便です。同じように税金を支払ってしるのに平等にサービスを受けている気がしません。
なんとかして欲しいです。

男 40～44525
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議会事務局
自由意見性別 年代

市議会議員の人数が多すぎる。半分でもよい。女 65～69120

市議定数を減らして欲しい。18名ぐらいで運営出来ませんか？頑張って欲しい。私たちも頑
張ります。

女 65～69305

市議会での活動をもっと公開してほしい。男 60～64342

市議員少しへらす女 70～74424

福岡市との合併は市民にとって住民税等の減額、老人に対する福祉の充実や水資源の確
保など利点があり賛成です。市会議員の方は半数以上が失職するので賛同しないと思いま
すが、市民のための議員ですからそのような痛みは当然です。

男 60～64514

-42-



分類不能
自由意見性別 年代

太宰府ふれあい館・太宰府館利用している％は疑問職員も公僕の意味を再考してほしい。女 65～695

太宰府天満宮を土、日、祝だけ休日にしてほしい地元の人にとっては人が多すぎで迷惑だ
し、何とかしてほしい。

男 20～2414

太宰府からでも五条からでもいいから天神までの電車の距離の交通費をもうすこし安くして
ほしい。五条→天神￥３３０→￥２５０　太宰府→天神￥３９０→￥２９０←これぐらいにして
ほしい。

男 20～2414

更に環境の良い市にしましょう？市政運営ご苦労様です。男 55～5945

素晴らしい太宰府市　歴史遺産に恵まれ知名度も高くいい環境だと感じます。男 55～5945

だざいふえんをもっと充実させてほしい。女 25～2946

周辺地域との、例えば、春日市・大野城市・筑紫野市等との協同開発事業等があれば知り
たいですね。

男 60～6449

太宰府には他にはない文化財など、すばらしいものが沢山あるので、それを生かしたまちづ
くり、そしてお年寄りと子供たちが自然に交流できるまちづくりであって欲しいなと思い、期待
しています。若い人たちから「この街に住み、子供を産んで育てたい」と逆指名されるくらい
になってほしいなと思いました。

女 30～3488

何の為の県会議員かわからない無投票なのはいかがなものか。男 45～4996

まず！市長を始めとする市職員・市議会・観光施設従事者等の意識改革が第一！先日の
体験会（ブランド）の悲惨な状況は、第２の夕張市を想わせる。市長のリーダーシップを！

男 60～64101

市民の目線に立って物を考えましょう。男 50～54112

活気のある市を目指してほしい。女 35～39131

税金や水道料金が高くて住みにくい。女 35～39131

全国転勤し、九州出身で最後福岡勤務で退職、関連会社が朝倉市のため太宰府に転居し
たが、考えていたより全般的に環境整備が遅れている。

男 65～69174

国分の住民にとって近くで買い物できる場所がない。特に高齢者の方は不自由だと思った。男 25～29212

おつかれさまです。住み良い街づくりが一番だと思います。男 40～44223

商店街もお店も少なく勤務地のスーパーで買物して帰ります。道路も坂道（傾斜）で歩きにく
いです。自宅近くの景色が良い事が唯一気に入っています。

女 50～54233

古きを守り、新しきを育てるという姿勢がなければ近い将来、太宰府自体がダメになるので
は？と思います。私は太宰府が大好きです。だからこそ、もっと、もっといい街になるという
可能性を感じるのです。太宰府の良いところをもっと伸ばすようなまとまりのあるまちづくりを
期待しています。

男 30～34247

深夜遊べるお店を作ってほしい。女 20～24272

市民と市庁との差が大きい。大都市なみの市庁と行働女 60～64281

住みやすいまちだと思うが、公共料金が高かったり、休日の道路の渋滞がすごいので対策
を考えて頂きたいです。

女 25～29285

こんな世の中、太宰府の町が幸せになるべく一人一人が頑張って行けたらと思います。女 65～69305

これからすばらしい街作りに期待しております。男 25～29314

これから年金生活になりますので、色々なことで住みやすい町になる事を願っております。女 55～59347

無駄を省く。通り一遍の美辞麗句の 花的行政でなく、細かい、心のこもった効果のある行
政が切望される。

男 75～79350

マアマアナアナアの旧態依然たる考えでなく厳しい改革意識を持った又強いリーダーシップ
を持った市長の出現を期待する。

男 75～79350

交通の便がよく住みよいところです。住宅周辺でも高齢者が多くなり、静かな町並みになり
少しさびしさを感じます。

女 65～69353

太宰府市がもっともっと住みよい町になるように一人一人が協力してがんばります。女 65～69353
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分類不能
自由意見性別 年代

箱物の施設は必要ないと思う。男 75～79361

適正な税金の使い方をしてほしい。男 75～79361

役所の検討する！考えます！は実施しないという回答である。ＹＥＳ・ＮＯをはっきるすべき
である。

男 75～79361

自分が積極的市政に何らかの形で参画しようという気がないのが一番問題だとは思うが、
その余裕がないというのが実態です。

男 60～64373

今まで大野城・春日と移り済んできました。今、済んで何時地域は、思いやりのない用地な
人ばかりしか居ません。大野城・春日にも「自分さえ良ければ」という人は沢山居ますが、こ
こには、そんな人たちしか居ません。

女 40～44381

家を建ててしまいましたが、一生、ここに住みたくありません。太宰府市で大きな買い物（家）
をしてしまった事を後悔しています。

女 40～44381

住んでいる人間の質が「まち」を表すと思います。優しい、思いやりのある人が多い「まち」
は、そのまま「優しい思いやりのあるまち＝住みやすいまち」になるのではないでしょうか？

女 40～44381

太宰府というと全国的に知名度は高いが、住みやすいとか言われると、別問題であると思
う。

男 20～24388

大声で「太宰府は住みよいから」と言えるような町づくりに期待しています。男 20～24388

私共は、主人の転勤という事も有、本州四国九州の県市町村とお世話になって参りました。
行財政、広域行政等むずかしい所までは解かりません。しかし市民にやさしい政治の市町
村あるいは、そうでない市町村等はなんとなく主婦として感じて参りました。ご縁有って終の
住処といたしました。この太宰府市がどうぞ市民にやさしい自治体で有ります様に願ってお
ります。

女 65～69390

何しろ遺跡を発掘する予算を廻してでもお願いしたいと思います。男 70～74414

太宰府市は広域で、しかも役所関係が天満宮よりで有る為、築紫５号線から山側（吉松、大
佐野）から見ると、余りにもかけ離れており、太宰府市と云う感覚が薄れる。矢張り、役所関
係は太宰府市の中心に持って来る必要が有ります。

男 65～69423

使途不明金、プール金がない行政であって欲しいものである!女 50～54429

議員が選出している区だけが恩恵を受けているような、気がしてならない。市のトップあたり
が住んでいるところにも、何となくその風があるようでならない。小市民のひがみだろうか。

女 50～54429

太宰府を愛し、住みよい街づくりの実現推進にご努力、誠にありがとうございます。財政的
な事情も思いますが、①自然、緑豊かな街づくり②高齢者福祉施設の充実③母子・夫子家
庭の保護更なる支援等、よろしくお願いします。

女 60～64433

大宰府まちづくり市民意識調査アンケートに伴う自由意見について　いつも我々市民のため
にご尽力頂き誠に有難うございます。早速ではありますが、せっかくですので少し自由意見
を述べさせて頂きます。私はこちら由緒ある町、太宰府市に引っ越して来て丸２年になりま
す。但し、大宰府市であっても大野城市との境目（吉松区）で大野城市の影響が大きいよう
ですが？

男 60～64437

歴史・景観等を守ることは、大切なことであるが、その事にこだわりすぎて、市への収入が
増えなければ、良いまちづくりもできないのではないだろうか？

女 30～34438

専業主婦なのでひまな時もあるが、そういう時は『太宰府に住むことになってよかった』とつく
づく思う。国立博物館もできたので．．．。ゆとりある時は、社会的関心が高い方なので、アン
ケートの記入ができてうれしいが、今現在ものすごく忙しく、ざんねん．．．。書く意見が特に
ない。市行政と市職員の方々への常日頃の実感ならあります。基本を前提を、いろんな面
からきちんと押さえていて良いと思う。ただどうしても新しさ変革という面で少しおくれがちと
思うが、大切な前提がくずれるより良いと覆う。だから太宰府好き。汚い字ですいません。

女 50～54441

井上市長は助役時代に下の人の意見を聞かずにいろいろな事を勝手に決めていたと聞い
ています。上に立つ者は下の人の意見に耳をかたむけることが大事です。今後出来る丈い
ろいろな人の意見を聞いてより良い市にして下さい。

女 75～79472

去年の九月に私共夫婦は太宰府に転入して参りました　介護が必要な家内抱えて疲労して
いる私共をみかねて娘夫婦が一緒に住もう言ってくれました。未だ転入して長くないので太
宰府の町をよく知りません。今後よろしくお願い申し上げます

男 75～79476

これからの人のためにぜひ改善してください。女 20～24500

-44-



分類不能
自由意見性別 年代

太宰府まちづくり市民意識調査作業ご苦労さまです。今回のアンケートをみて思ったのです
がより良い生活社会を作るという意気込みは感じますが予算の裏づけはどうするのです
か。住民税を上げますか。税の徴収方式で実施するのであれば現状で十分です。現在の太
宰府市は宗教及び学校法人の利用者や見学者が生み出すお金と住民税が市の歳入のほ
とんどだと思います。これだと「まちづくり」に伴う歳出は国の交付金を別にすると住民税の
占める比重が強くなり、住民の負担が大変です。

男 60～64514
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参考資料＜調査票＞



 

住みよか太宰府まちづくり市民意識調査 
 

アンケートご協力のお願い 
 

太宰府市では、市民の皆様にとってより暮らしやすいまちづくりに向けて、皆様の生活

の実態や問題意識を把握し、さらに市の取り組みについての考えをお聞きして、それを  

今後に反映させていきたいと考えています。 

そこでお忙しい中恐縮ですが、調査票の質問に○印で回答をご記入いただき、４月７日

（月）までに同封の返信用封筒によりポストに投函してください。（切手は不要です） 

設問数が多くお手数をおかけしますが、これからのまちづくりにとって非常に重要な 

ものですので、ぜひご協力をお願いいたします。 

 

※このアンケートは、太宰府市にお住まいの20歳以上の方１,000人を無作為に抽出し、

お願いしています。 

※アンケート結果は数字で統計処理いたします。回答結果をそのまま公表することはあり

ませんので個人情報の観点でご迷惑をおかけすることはありません。 

 

平成２０年３月 

太宰府市長 井 上 保 廣 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① あて名のご本人がお答えください。 

※ご本人が回答できない場合は、ご家族の方がお答えいただいても結構です。 

② お答えは、あてはまる回答の番号に○印をつけてください。 

③ たとえば、「１つ選んで」や「３つまで」と回答の数が指定されている 

る質問がありますので、それぞれ指定の数を選んでください。 

④ ご記入は鉛筆またはボールペンでお願いします。 

◎この調査に関してのお問い合わせは、次のところにお願いします。 

太宰府市総務部経営企画課 

電話 ９２１－２１２１ 内線５４８ 

ご記入にあたって 
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（まず、あなた自身についておたずねします） 
 

問１．あなたの性別についてお選びください。 

１．男 

２．女 

 

問２．あなたの年齢を次の中からお選びください。（平成２０年３月末時点で） 

１．20～24歳     ７．50～54歳     13．80歳以上 

２．25～29歳     ８．55～59歳 

３．30～34歳     ９．60～64歳 

４．35～39歳     10．65～69歳 

５．40～44歳     11．70～74歳 

６．45～49歳     12．75～79歳 

 

問３．あなたの世帯構成について次の中からお選びください。 

１．単身世帯 

２．夫婦のみ 

３．２世代世帯（親と子） 

４．３世代世帯（親と子と孫） 

５．３世代以上 

６．兄弟姉妹のみ 

７．その他（        ） 

 

問４．あなたのご職業を次の中からお選びください。（２つ以上あるときは主なもの１つ） 

１．会社員          ６．パート・アルバイトなど 

２．農林水産業        ７．学生 

３．自営業（農林水産業以外） ８．無職 

４．団体職員・公務員     ９．その他（       ） 

５．家事専業 

 

付問（問４で５・８・９と答えた方以外で）通勤先または通学先の所在地を次の中から   

お選びください。 

１．太宰府市         ５．大野城市 

２．福岡市          ６．那珂川町 

３．筑紫野市         ７．１から6以外の福岡県内市町村 

４．春日市          ８．福岡県外 
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問５．あなたの住んでいる行政区を次の中からお選びください。 

１．北谷  11．新町 21．緑台 31．桜町 41．吉松 

２．内山  12．白川 22．梅ヶ丘 32．榎  42．青葉台 

３．松川  13．五条 2３．高雄台 33．榎寺 43．つつじヶ丘 

４．三条  14．秋山 24．水城 34．芝原 44．ひまわり台 

５．三条台 15．五条西 25．水城台 35．通古賀 45．わからない 

６．連歌屋 16．五条台 26．水城ヶ丘 36．都府楼 

７．馬場  17．東ヶ丘 27．国分 37．大佐野 

８．湯の谷 18．星ヶ丘 28．坂本 38．大佐野台 

９．湯の谷西 19．高雄 29．観世音寺 39．向佐野 

10. 大町  20．梅香苑 30．東観世 40．長浦台 

 

問６．あなたは太宰府市に住んで何年になりますか。（平成２０年３月末時点で） 

次の中からお選びください。 

１．３年未満 

２．３年以上～５年未満 

３．5年以上～10年未満 

４．10年以上～15年未満 

５．15年以上～20年未満 

６．20年以上～25年未満 

７．25年以上 

 

問７．あなたのお住まいを次の中からお選びください。 

１．持ち家･分譲マンション 

２．賃貸住宅・アパート 

３．社宅･寮 

４．間借り・下宿 

５．その他（        ） 
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（まちの住みやすさについておたずねします） 

 

問８．太宰府市は住みやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

１．住みやすい    ４．どちらかといえば住みにくい 

２．どちらかといえば住みやすい ５．住みにくい 

３．どちらともいえない 

 
問９．あなたはこれからも太宰府市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

１．住み続けたい  ２．住み続けたくない   ３．わからない 
 

 
付問１．問 9で「１」と答えた方におたずねします。「住み続けたい」と思う主な理由は

何ですか。（○は３つまで） 

 

１．友人・知人が多い   10．生涯学習・スポーツの事業が盛ん 

２．自宅周辺の環境がよい  11．高齢者施設が充実している 

３．サークル活動が盛ん   12．子育てしやすい制度や環境が整っている 

４．まちづくりに参加しやすい  13．医療機関が多い 

５．史跡や文化財が身近にある  14．教育・文化施設の整備が進んでいる 

６．まちの知名度が高い   15．健康づくりのための事業が充実している 

７．大学・短大が多い   16．道路や上下水道の整備が進んでいる 

８．通勤通学の交通の便がよい  17．公園や街路樹などの緑が多い 

９．商店が多く買い物が便利  18．その他（           ） 

 

 

付問２．問９で「２」と答えた方におたずねします。「住み続けたくない」と思う主な   

理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
１．近所づきあいが苦手   10．生涯学習・スポーツの事業が少ない 

２．自宅周辺の環境が悪い  11．高齢者や障害者福祉施策が遅れている 

３．サークル活動が少ない  12．子育て支援の制度や環境が不十分 

４．まちづくりに参加しにくい  13．大型総合病院がない 

５．税金や公共料金が高い  14．教育・文化施設の整備が不十分 

６．災害対策に不安がある  15．健診や健康づくり事業などが不十分 

７．通勤通学の交通の便が悪い  16．道路や上下水道の整備が遅れている 

８．大型スーパーが少ない  17．公園や街路樹などの緑が少ない 

９．就職先が少ない   18．その他（             ） 
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(あなた自身のお考えや日頃の暮らし、行動についておたずねします) 

 

問 10．すみよいまちにしていくために、第四次太宰府市総合計画後期基本計画に掲げた  

次の項目について、今後どの程度取り組むべきだと思いますか。（○はあてはまる番号

をそれぞれ１つずつ） 

 

 １
．
最
優
先
で
力
を
掛
け
て
取
り
組
む
べ
き

で
あ
る 

２
．
ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
今
ま
で
よ
り
力
を

掛
け
て
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る 

３
．
今
ま
で
ど
お
り
で
よ
い 

４
．
ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
今
ま
で
よ
り
力
を

掛
け
な
い
で
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る 

５
．
今
ま
で
よ
り
力
を
掛
け
ず
に
取
り
組
む

べ
き
で
あ
る 

６
．
わ
か
ら
な
い 

７
．
関
心
が
な
い 

人権尊重と差別のないまちをつくるため、男女共同

参画社会の実現や同和対策の推進を図る 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

市民ボランティアを育成し、地域コミュニティ（共

同体）づくりに力を入れる 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

生涯にわたる学習の場やスポーツ環境を充実させる
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

市民の多様な生活様式に応じた健康づくり事業を 

展開する 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

育児相談体制や託児施設などを整備し、子育て

しやすい環境をつくる 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

高齢者・障害者の福祉施策やバリアフリー化などを

充実させる 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

事故や災害、犯罪のない、安心して生活できるまち

づくりを進める 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

ゴミ減量や資源リサイクルに取り組み、良好な環境

を次世代に引き継ぐ 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

美しい自然や歴史景観を守り、公園や街路樹などの

身近な緑を育てていく 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

道路交通施設の整備やコミュニティバス路線の充実

を進める 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

高度情報基盤の整備を進め、行政や地域の情報など

の積極的な公開を進める 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
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 １
．
最
優
先
で
力
を
掛
け
て
取
り
組
む
べ
き

で
あ
る 

２
．
ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
今
ま
で
よ
り
力
を

掛
け
て
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る 

３
．
今
ま
で
ど
お
り
で
よ
い 

４
．
ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
今
ま
で
よ
り
力
を

掛
け
な
い
で
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る 

５
．
今
ま
で
よ
り
力
を
掛
け
ず
に
取
り
組
む

べ
き
で
あ
る 

６
．
わ
か
ら
な
い 

７
．
関
心
が
な
い 

商工・農林業、観光などの振興を図り、活力のある

地域をつくる 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

豊富な文化・歴史資源を生かした文化の香り高い

まちづくりを進める 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

伝統文化の継承や市民の自主的文化活動、国際交流

など様々な文化的活動を推進する 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

行財政改革や広域行政を推進する 

 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

 

 

 

 

 

 

人権の尊重と同和対策の充実 

問 11．あなたやあなたの家族が、この１年間に人権を侵害されたことがありますか。 

１．ある 

２．ない 

 

付問１ あると答えた人はどのような人権侵害ですか。（○はいくつでも） 

１．同和問題 

２．性別（男女）に関する人権 

３．子どもの人権 

４．障害者の人権 

５．高齢者の人権 

６．外国人の人権   

７．特定疾患感染者（ＨＩＶ）などの人権 

８．その他 

 

各項目について 
具体的に 

おたずねします 
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問 12．あなたは「同和地区」（被差別部落）と、その人々に対する差別がどうしてできた

と思いますか。次のどれが正しいと思われますか（○は１つ） 

１．人種や民族が違う 

２．宗教が違う 

３．特定の仕事に従事していた 

４．中世から封建時代にかけて社会的・政治的に作られた 

５．生活が貧しかった 

６．落ち武者の子孫である 

７．その他（                    ） 

８．わからない 

９．同和地区自体のことを知らない 

 

問 13．結婚を決めるときに、家柄とか血筋を問題にする風習について、あなたはどのよう

に思いますか。（○は１つ） 

１．当然のことと思う（いつも気にしている） 

２．おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う 

３．不合理だから、なくしていかなければならないと思う 

 

バリアフリーの推進 

問 14．あなたは、市内の公共施設（駅、市役所等）が高齢者や障害者などに配慮されてい

ると思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．ややそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 15．あなたは、市内の民間施設（商業施設等）が高齢者や障害者などに配慮されている

と思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．ややそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

男女共同参画の推進 

問 16．「男は仕事、女は家庭」というように、性別によって固定化された役割分業の考え

方があります。あなたはこの考え方にどの程度同感しますか。（○は１つ） 

１．同感する 

２．ある程度同感する 

３．あまり同感しない 

４．同感しない 
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問 17．あなたは普段の生活の中で、男女間の地位の平等について、あなたはどのように感

じられますか。（○は１つ） 

１．女性の方が優位である 

２．どちらかといえば、女性の方が優位である 

３．平等である 

４．どちらかといえば、男性の方が優位である 

５．男性の方が優位である 

６．わからない 

 

生涯学習・社会教育の推進 

問 18．あなたは日頃から学習テーマを持って生涯学習活動に取り組んでいますか。（○は

１つ） 

１．ほぼ毎日取り組んでいる 

２．週に1回程度取り組んでいる 

３．月に数回程度取り組んでいる 

４．年に数回程度取り組んでいる 

５．ほとんど取り組んでいない 

 

問 19．あなたは、今後、学習活動に取り組みたいと思っていますか。（○は１つ） 

１．はい 

２．いいえ 

３．わからない 

 

生涯スポーツの推進 

問 20．あなたは、運動・スポーツをどれくらいの頻度で行っていますか。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に1回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．ほとんど行っていない 

 

健康づくりと保健予防 

問 21．あなたのここ数週間の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

１．非常に健康である 

２．健康な方である 

３．あまり健康ではない 

４．健康ではない 

 

問 22．あなたは健康増進のために日頃から取り組んでいるものがありますか。（○は１つ） 

１．ある 

２．ない 
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高齢者福祉の充実 

60 歳以上の方だけにおたずねします。 

問 23．あなたは、日頃から生きがいを感じて生活していますか。（○は１つ） 

１．とても感じている 

２．どちらかと言えば感じている 

３．どちらかと言えば感じていない 

４．全く感じていない 

 

子育て環境の整備 

次の３問は中学生までの子どもをお持ちの保護者の方だけにおたずねします。 

問 24．あなたの世帯では、子育てと仕事がうまく両立できていますか。（○は１つ） 

１．出来ている 

２．どちらかと言えば出来ている 

３．どちらかと言えば出来ていない 

４．出来ていない 

 

問 25．あなたは、子育てに不安を感じますか。（○は１つ） 

１．かなり不安である 

２．どちらかと言えば不安である 

３．どちらかと言えば不安はない 

４．全く不安はない 

 

問 26．あなたは、子育てが楽しいと思いますか。（○は１つ） 

１．かなり楽しい 

２．どちらかと言えば楽しい 

３．どちらかと言えば楽しくない 

４．全く楽しくない 

 

災害に強いまちづくりの推進 

問 27．あなたは日頃から災害に対する備えをしていますか。以下の項目について、「はい」

か「いいえ」のいずれかを選んでください。 

 

１．2日分程度の食料・飲料の備蓄をしている。 

１．はい ２．いいえ 

 

２．避難場所を知っている。 

１．はい ２．いいえ 

 

３．避難勧告などの災害情報がどこから来るかを知っている。 

１．はい ２．いいえ 

 

４．家具の転倒防止策をとっている。 

１．はい ２．いいえ 

-55-



 

防犯対策の推進 

問 28．あなたは、市内に住むことに対して防犯の面で安心していますか。（○は１つ） 

１．とても安心している 

２．どちらかと言えば安心している 

３．どちらかと言えば不安である 

４．とても不安である 

付問１ あなたの家の周囲や市内において、防犯上危険と思われるような場所がありまし

たら、具体的に記述してください。 

（                                   ） 

 

環境保全への取組 

問 29．あなたは、日頃からアイドリングストップや節電など二酸化炭素排出削減や大気 

汚染防止のための活動を実践していますか。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日実践している 

２．週に1回程度実践している 

３．月に数回程度実践している 

４．年に数回程度実践している 

５．ほとんど実践していない 

 

問 30．あなたは、日頃から洗剤や油流しなど生活排水に気をつけていますか。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日気をつけている 

２．週に1回程度気をつけている 

３．月に数回程度気をつけている 

４．年に数回程度気をつけている 

５．ほとんど気をつけてない 

 

緑の保全と創造 

問 31．あなたは太宰府市の自然は豊かであると感じますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．ややそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

土地区画整理事業等による新市街地の形成 

問 32．あなたは、今住んでいる地区が快適で住みやすいと思いますか。（公園や身近な  

道路、住宅など）（○は１つ） 

１．とても満足している 

２．どちらかと言えば満足している 

３．どちらかと言えば不満である 

４．とても不満である 

-56-



 

交通体系・公共交通網の整備充実 

問 33．市内のバス便は便利だと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

５．バス便を利用しないのでわからない 

 

問 34．市内の鉄道は便利だと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

５．鉄道を利用しないのでわからない 

 

問 35．市内の鉄道駅周辺のうち、市の拠点としてあなたが感じる場所は以下のうちどこで

すか。（○はいくつでも） 

１．西鉄太宰府駅周辺 

２．西鉄五条駅周辺 

３．西鉄都府楼前駅周辺 

４．ＪＲ都府楼南駅周辺 

 

問 36．市には４つの鉄道駅がありますが、道路、駅前広場、公園など公共施設の整備や、

商業施設の立地などによって、駅周辺が以前よりも便利になったと思いますか。 

（○は１つ） 

１．そう思う 

２．ややそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

便利で安全な道路の整備 

問 37．あなたは市内の道路全般について渋滞もなく円滑に移動できると思いますか。  

（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

５．わからない 
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景観づくり 

問 38．市内の自然は美しいと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 39．史跡地や神社仏閣など市内の歴史的な景観が美しいと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 40．あなたが住んでいる地区は、良好な街並みだと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

情報化の推進 

問 41．あなたの世帯にパソコンはありますか。（○は１つ） 

１．ある 

２．ない 

 

付問１ あると答えた人は、そのパソコンを使ってインターネットに接続していますか。

（○は１つ） 

１．はい 

２．いいえ 

 

問 42．あなたは、携帯電話を使っていますか。（○は１つ） 

１．使っている 

２．使っていない 

 

付問１ 使っていると答えた人は、その携帯電話を使ってインターネットに接続してい

ますか。（○は１つ） 

１．はい 

２．いいえ 
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文化財の保護と活用 

問 43．あなたは市内の歴史文化遺産を誇りに思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 44．あなたは、これらの歴史文化遺産を大切にしたいと思いますか。（○は１つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

文化の振興 

問 45．あなたは、日頃から文化芸術に触れていますか。（○は 1つ） 

１．ほぼ毎日触れている 

２．週に1回程度触れている 

３．月に数回程度触れている 

４．年に数回程度触れている 

５．ほとんど触れてない 

 

国際交流・地域間交流の推進 

問 46．あなたは、日頃から市内在住の外国人と交流していますか。（○は 1つ） 

１．ほぼ毎日交流している 

２．週に1回程度交流している 

３．月に数回程度交流している 

４．年に数回程度交流している 

５．ほとんど交流していない 

 

問 47．あなたは日頃から市の姉妹都市である韓国扶餘邑や友好都市である奈良市、多賀城

市の人たちと交流をしていますか。（○は 1つ） 

１．ほぼ毎日交流している 

２．週に1回程度交流している 

３．月に数回程度交流している 

４．年に数回程度交流している 

５．ほとんど交流していない 
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情報の提供 

問 48．あなたは｢広報だざいふ」「太宰府市議会だより」を読んだり、「太宰府市ホームペ

ージ」を見ていますか。（○はそれぞれ 1つ） 

広報だざいふ 議会だより 太宰府市ホームページ 

１．いつも読んでいる 

２．たまに読んでいる 

３．ほとんど読まない 

４．読まない 

 

１．いつも読んでいる 

２．たまに読んでいる 

３．ほとんど読まない 

４．読まない 

 

１．いつも見ている 

２．たまに見ている 

３．ほとんど見ていない 

４．見ていない 

 

 

情報公開による信頼性の確保 

問 49．あなたは、市が積極的に情報を公開･提供していると感じますか。（○は 1つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 50．あなたは市民と行政の情報交換が双方向になされていると感じますか。（○は 1つ） 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

 

効率的効果的な行政運営 

問 51．あなたは、過去１年間で、市役所の窓口を利用したことがありますか。（○は 1つ） 

１．はい    ２．いいえ 

 

付問１ 問 50 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。窓口での事務処理は迅

速でしたか。（○は１つ） 

１．とても迅速だった 

２．どちらかと言えば迅速だった 

３．どちらかと言えば遅かった 

４．とても遅かった 

 

付問２ 問 50 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。窓口での職員の対応や

姿勢に満足しましたか。（○は１つ） 

１．とても満足した 

２．どちらかと言えば満足した 

３．どちらかと言えば不満だった 

４．とても不満だった 
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広域行政の推進 

問 52．福岡都市圏では道路等交通基盤整備や水資源の確保、図書館の広域利用による生涯

学習の体制づくりなど、都市圏に共通する課題に対し、圏域全体の一体的発展と、

魅力と活力にあふれた住みよい都市圏の形成に向けて取り組みを進めています。 

あなたは、福岡都市圏の広域的な取り組みによって住民サービスが向上したと感

じますか。（○は１つ） 

［福岡都市圏の概要］ 

福岡都市圏は福岡市とその周辺 18 市町（筑紫野市・春日市・大野城市・

太宰府市・那珂川町・古賀市・宇美町・篠栗町・志免町・須恵町・新宮町・

久山町・粕屋町・宗像市・福津市・前原市・二丈町・志摩町）を圏域とし，

これら19市町で構成する福岡都市圏広域行政推進協議会を設置しています。 

１．そう思う 

２．どちらかと言えばそう思う 

３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない 

５．わからない 

 

 

 

 

 

（市役所時間外窓口サービスについておたずねします） 

 

問 53．市役所では住民票等の証明書発行や転入・転出に伴う一部の手続きなど土曜  

窓口サービスを試行（平成 20 年 2 月 23 日から 6月 28 日までの第 2・4土曜日） 

いたしております。 

今後、休日や平日の時間外に開庁するとしたら、あなたにとって一番開けて 

欲しいのはいつですか？（○は１つ） 

１．土曜日の ９：００～１２：００ 

２．土曜日の１３：００～１７：００ 

３．日曜日の ９：００～１２：００ 

４．日曜日の１３：００～１７：００ 

   ５．平日（  ）曜日の１７：００～２０：００   

   ６．その他（                           ） 

   ７．必要ない 
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（最後にまちづくりについてご意見などがありましたら、お聞かせください） 

≪自由意見欄≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貴重なご意見をありがとうございました。 

今後も、市政へのご理解ご協力をよろしくお願いいたします。 

 
◎ご記入が済みましたら、同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れて、４月７日（月）

までに投函してください。 
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